

Minden hétfőn este
10⁵⁵-kor

rádiószolgálatunk
Budapest I. hullámhosszán



Ára 60 fillér



Megjelenik minden szombaton

HADIFOGOLY HIRADÓ

HADIFOGLYOK, HADIROKKANTAK ÉS HADIGONDOZOTTAK ÉRDEKEIÉRT KÜZDŐ HETILAP

III. évfolyam
1. szám.

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, VI. KER., 6-UTCA 12. L. EM 4 TELEFON: 121-965

Budapest,
1947 január 4.

Beszámolók az oroszországi hadifoglyaink életéről

Hadirokkantak és Hadigondozottak Hangja!

Hadifoglyok üzenetei a Szovjetunióból!

Mi lesz veled hadirokkant?

Minden jó, ha a vége jó. Nos, az elmúlt évről sem a vége, sem az eleje nem volt jó. Az év elején még mindenki megkapta járadékát, de az infláció miatt az úgy összefonnyadt, mint a felszárt gummihólyag. Az infláció vége felé már elfelejtettünk sírni rajta. A járadékunk nevetséges lett, de a mi kedvünk elment a nevetéstől. Az év derekán reméltünk: hej, másképpen lesz az élet, há majd jön az új forint. Igen, nagyon örültünk neki, de sajnos — korán, mert a forinttal együtt jött a census, a járadékbeszüntetés és az ügyvezetést „előleg”. De utólag az előlegből, az év utolsó negyedében, megszületett az előleg eszenecész nagyságában megállapított „átmeneti” járadékösszeg.

Hát igen, most megint új esztendőbe értünk, új reményekkel telve. A census bevezetésekor a keserű medicinát azszal adták be nekünk, hogy az csak átmeneti jellegű, egy-évesre szól és visszacsúsznak jogainkba. Adjon az Úr borb, búrát, békességet és nem lesz semmi baj. Csoda-e, hogy az akasztófahumor lesz úrrá rajtunk? Hovatovább az egész hadirokkant-kérdés komédiává fajul. Túl sokan „ámogatnak” bennünket, de a sok támogató között elvész a hadigondozott. Valóban igaz, hogy a hadirokkant-kérdés tökéletes megol-

dása — tekintetbe véve azt, ami eddig történt — csoda lenne, de mi csodában nem hiszünk, így még kevésbé várjuk azt.

Az előbb úgy említettem ügyünket, hogy: hadirokkant-kérdés. Igen, a mi ügyünk túlnőtt az úgy „fogalmán”, mert a sok mellékfogás miatt sikerült kérdéssé válnia és marad is mindaddig, míg azt elfogadhatóan nem rendezik. Valószínű, hogy a fogságból visszatérő betegekkel, rokkantakkal együtt és a bizonyossá vált elesettek után maradt hadiorvosgyekekkel és hadiárvákkal együtt Magyarország hadigondozottjainak száma még ebben az évben elérheti a 600.000 főt. Tisztában kell lenni azszal, hogy ennyi ember sorában nem lehet könnyelműen átsiklani. Felelősségük tudatában lévő kormányfőriak ilyet nem is tehetnek. A kérdés alapos tanulmányozás után és főleg hozzáértéssel kell megoldani. Nem szabad megfeledkezni arról sem, hogy a hadigondozottak tömege a legkülönbözőbb társadalmi elemekből áll. Helyet foglal abban az értelmiség, a munkásság, a parasztság minden árnyalata. A demokratikusok gondolkodók tudják azt, hogy új országot kell építeni. Minden rossz intézkedés, minden helytelen rendelet a reakció szekerét tölti. Még nincs későn. Elérkezett a kritikus pillanat, amikor már

halaszthatatlanul segíteni kell, amikor még segíteni lehet. De hogyan lehet a kérdés méregfogát kihúzni? Mivel a régi út rossz volt, új útra kell térni. Tévedés volna azt hinni, hogy a megszüntetett járadékok visszaállítására, vagy a még meglévőkhöz százalékos emelésre a kérdést gyökeresen megoldható. Nem, ez csak a régi elcsépett út lenne. Egyébként mindenkivel együtt, mi is látjuk országunk súlyos helyzetét és megértéssel viseltetünk iránta. A magunk körében mi öröközünk azon, hogy a rövidlátó szélsőséges elemek ne lehessenek úrrá felettünk. Ez nagyon nehéz feladat, mert alappjában véve helytállóak kívánásaik, ezt mindenkinek el kell ismernie, éppen ezért szükséges a kérdés mélyére nézni. A tárgyilagos felvilágosítások csak megmagyarázzák, de nem oldják meg a kérdést. Akasztott embernek hiába mondanánk, hogy egy félóra múlva itt a kegyelem. Hol van tehát a segítség? Legelső sorban abban, hogy a hadigondozottainak életheletőségét, munkát adjunk. Így kimondva, a segítség módja nagyon egyszerűnek látszik, pedig részleteiben egyáltalában nem az, főképpen azért, mert nagyrészt nem teljes munkaképességű egyedekről van szó.

A hadirokkant kérdés bonyolult csomóját nem szabad átvágni, hanem

azt — komolyságának megfelelően — türelemmel kell kibogarzni. Az intéző közegnek hivatalosabójából bels kell nyúlni az életbe. A hadigondozottak óriási tömegében bizonyára lesznek olyanok, akiknek szakértelmét, hozzáértését fel lehetne használni a hadirokkant kérdés megoldásánál. Az ideális az volna, hogy a HONSz központ kapcsolódjon bele szervezen a kérdés rendezésébe. Am láthatjuk, hogy ez nem megy. Külön bajunk tehát az is, hogy a HONSz jelenlegi központi vezetősége nem áll a helyzet magaslátán, mi hozzáértők, ezt abból is megállapítottuk, hogy egyes csoportok önmagukban és szerény eszközeik ellenére is, nagyon szépen dolgoznak. Ha ez lehetséges a csoportoknál, akkor a HONSz központjában miért nem sikerül ugyanaz? Talántúl időszerű volna már ezen az állapoton változtatni. Addig is azonban a hadirokkantkérdés megoldásának még előmunkálatai sem szünelhetnek.

A másik nagy baj az, hogy egyes kormánykörökben a belküz nem tudja, vagy nem akarja tudni, hogy mit csinál a jobb. A kormány részéről a sajtóban, gyűléseken, úton-útfélen nyilatkozatok formájában folyton halljuk, hogy a hadigondozottakat segítenek, mert segíteni kell sítb., stb. Elméletben megértik helyzetünket, gyakorlatban az eredmény nagyon gyenge, vagy sokszor nagyon rossz. Egyedül a népjóléti minisztérium az, melynek ajtajai minden hadigondozott részére nyitva vannak, de sok helyen gyanakvó, vagy ellenséges szemmel néznek veánk. Miért? Talán rossz nézni a nyomort és nyomorékot, talán nem képviselünk elég erőt?

Kérlesem ezt és közben értetlenül állok a közömbösséggel szemben, hogy miért nem segítenek rajtuk, ha ezt megígérték? De ne legyen féltreértés, inkább ismételtlen hangoztatjuk, hogy mi nem kívánunk lehetlent, ha az állam pénzügyi helyzete olyan, hogy e pillanatban tényleg nem teljesíthetők követeleink. Mi ezt beláttuk akkor is, mikor elhatároztuk, hogy segítiink saját magunkon és ezzel a kormány gondjain is. Megalkotottuk a Hadigondozottak Országos Szövetkezetét, főképpen azért, hogy munkát adjunk a hadigondozottaknak, a hadigondozottak pedig tömören mögünk sorakoztak. Nos éppen itt ütközünk bele a nekünk tett, bennünket megnyugtató ígéretekbe. A gyakorlatba való átvitele ezeknek az ígéreteknek az volna, hogy megkapjunk a kormánytól minden támogatást — hiszen a kormány terheim is könnyítünk önszolgáltatásunkkal — és juttasson oly dolgokhoz legalább, amelyek neki még anyagi megerősítésébe sem kerülnek. Sok anyagi költött, csak fel kellene szabadítani részükre, nem is ügyért, hiszen fizetünk érte. Ez

volna az első lépés az ígérlet bevaltása felé. De már az első lépésnél is előgánsolnak bennünket a tülekedők és azok, akik nem tudják, hogy milyen átok hadirokkantnak lenni. A mi előttünk lebegő szent cél nem enged bennünket tülekedni. De harcolni igen, azt fogunk és félrelökjük az útból a tülekedőket és azok rövidlátó pártfogóit, a gorsunkkal szemben érzéketlenekkel együtt. Itt segítsen rajtunk a kormány, ennek a segítségnek semmi köze az állam anyagi tehervirásához, mi egyesegyedül jóindulatot kérünk és csajnit pusztán emberieségből is meg kell adni számunkra. Mily szomoró, hogy ezt a magasabból, magától értedőbb segítséget nekünk külszökdve kell kiharcolnunk, ahelyett, hogy az illetékesek önmaguktól nyújtanék részünkre az életlehetőséget.

Ha a vezető kormányfőfial csak egyszer volnának tanui annak, amikor és ahogyan velünk — egyes kivételektől eltekintve — egyes helyeken tárgyálnak, meg volnának döbbsence azon a közömbösségen, amellyel velünk szemben viselkednek. Így nem tudunk segíteni magunkon, így a vezető kormányfőfial szava csak pusztá ígérlet marad, így sikerülni fog a hadigondozottak elkeseredését a végsőkig fokozni. Mi hadirokkant vezetőemberek, csak akkor tudunk dolgozni a hadigondozottak összességére érdekében, ha legalább is megértést tapasztalunk ügyünk iránt. Adja meg ezt az újlesztendő, nyúljon meg az út a hadirokkantok felé és jöjjenek immár gyakrabban a hasznos és segítő intézkedések. Segítsenek, hogy segíthessünk.

KORÁNYI GEZA

Az antifasisztakör munkája a 62/1. sz. táborban

— A moszkvai Igaz Szóhól átvett cikk —

Nagy érdeklődés mellett alakult meg a 62/1. sz. táborban az Antifasiszta Kör magyar tagozata. Az alakuló gyűlés után a magyar bajtársak 70%-a azonban lérté a Kör tagjai sorába való felvételéi. A Körnek vannak műkedvelő és sportszakosztályai. Az egyes szakosztályok htenként ültöt tartanak, ahol a tanuláson van a hangsúly. Vasárnap a közös munka napja az Antifasiszta Körben. Nyenkor az egész zászlóalj részére tartunk előadásokat, melyhez mindenki hozzászóihat. A műkedvelő szakosztályunk is lévessé részét a munkából, több nagyszerű szórakoztató előadású tartott. Mielőbbi táborunkban helenként egyszer-kétszer van. Sportszakosztályunk főleg a labdarúgást honosította meg táborunkban. Most jeleződött be az egyes nemzetek között folyó labdarúgó-mérkőzés, amelynek vándor-díját a magyarok nyerték meg. Tartottunk táborközi

mérkőzést is, amelyen a mi táborunk csapata győzött. A győztes csapat tagjai általában magyarok voltak.

Az Antifasiszta Kör célja és munkarendje a következő: Főcélunk hadifogóinkat alati becsülettel dolgozni és tanulni. Előrelépésben a Kör tagjai arra, hogyan illeszkedhetnek majd bele az otthoni új demokratikus köztársaság munkájába, hogy hazánknak hasznos tagjává váljanak. Meg kell világítani a múlt reakciós rendszerét, mely hazánkat katasztrófába sodorta. Részletesen meg kell ismerünk ennek a rendszernek minden bűnt, infocményét, amellyel kiuzsoráltak és tönkretettek bennünket. Párhuzamosan tanulmányoznunk kell a demokráciát, amelybe hazánk után bele kell illeszkednünk, hogy minél nagyobb erővel részt tudjunk venni a szebb és boldogabb Magyarország felépítésében. Sinka András háf., a Kör vezetője.

Hadifoglyok a Szovjetunióból üdvözlék a MKP Központi Hadifogoly Irodáját!

Az MKP Központi Hadifogoly Irodájának, Budapestnek!

Moszkva, 147-es hadifogoly tábor nevében: Ludvig László hágy.

„Mind a Párt Vezetősége, mind a Hadifogoly Híradónak országunk újjáépítése és demokráizálása, valamint családnak érdekében kifejtett munkájukért kérem fogadják hálás köszönetemet. Adja Isten, hogy áldásos munkájukat mindenben továbbra is tartós siker koronázza.“

Az MKP Központi Hadifogoly Irodájának, Budapestnek!

„A magyar népért folytatott áldásos munkájukhoz sok erőt és sikert kíván az Új esztendőben.“
Moszkva 62/14-es hadifogoly tábor nevében: Hochvart János hadifogoly.

A Központi Hadifogoly Iroda a hadifoglyokkal való levelezésről:

Irodánk által kiadott válszalapon helenként egyszer lehet írni a hadifoglyoknak. Egy-egy lapon legföljebb 25 szó szabad írni, ellenkező esetben váltunk a lapok gyors kézbesítéséért felelősséget.

A levelezőlapok megcímzésénél csak a számot kell feltüntetni, a tábor nevét nem.

Központi Hadifogoly Iroda
Budapest, Óutca 12

Hadirokkantak és Hadigondozottak Hangja

Szerkesztőbizottság: Didek Lajos, Koós Zoltán, Korányi Géza, Kovács János. Főmunkatárs: I. Pintér László.

A hadirokkantak alkotó munkája a Szovjetunióban

Az alábbiakban szószertani idszelben lefordítottuk Pjotr Provotorov, a Szovjetunió Hadirokkantak Szövetségének elnökeinek beszámolóját. A beszámolóban foglaltakat mi őszinte megértéssel és ezen túl nagy elégtétellel olvastuk.

Bajtársaink lapunk eddigi számaiból láthatták, hogy mi az a szent meggyőződésünket, iparkodunk mindenkiel

elfogadni, hogy Magyarországon a miunkban követett hadigondozási politika tovább nem folytatható. Állandóan azt hangoztatjuk, hogy teljesen új alapra kell helyezni a hadifogollyondozást. Megállapítottuk, hogy nem a „szegély”-széítés a járható út, hanem arra kell vinnünk az irányt, hogy minden hadigondozottnak önálló megélhetést

teremtünk, vagy ellet ilyenhez hozzásegítsük. A nyilatkozatból látnak, hogy ez a mi céljainkunk szüntelenen azonos a Szovjetunióban követett móddal. Ott is a hadigondozottak munkaadóitása útján keresik a képzést utat. Ezért lehetett megelégedést bennünk a nyilatkozat, és ezért közöljük azt le a következőkben:

„Ahhoz, hogy a kormány által kibízott feladatokat teljesíthessük, termelésünket jelentős mértékben növelni fogjuk és ugyanszokor fokozottabban kiépítjük kereskedelmi hálózatunkat is.

Termelészövetkezetünk vállalatjaiban hadirokkantak dolgoznak. Sokan közülük a második világháborúban váltak rokkantakká. Mindegyikük olyan munkát végez, amilyenre testi fogyatékoságánál fogva képes, amelllett természetesen önmaga választja ki azt a munkakört, amelyet megfelelőnek tart. Mi a magunk részéről arra törekszünk, hogy valamennyi hadirokkant számára a legkedvezőbb munkafeltételeket biztosítsuk és a szükséges szerszámokat és munkahelyeket is úgy készítettjük el, hogy azokkal a rokkantak minden nehézség nélkül dolgozhassanak.

A szovjet társadalomban nincsenek „főösleges” emberek, még olyan esetekben sem, ha munkaképességüket kisebb-nagyobb mértékben elvesztették. Kooperatívánk rendszerre az, hogy minden lehető alkalmat felhasználjon tekintetben, hogy a rokkantaknak lehetőséget nyújtson a hasznos munkára. Elégendő, ha csak, arra mutatunk rá, hogy csupán ebben az esztendőben, több mint 33.000 rokkantat képeztünk át új mesterségre.

Kooperatívánknak ezidőszertint mintegy negyed-

millió tagja van, akik a legkülönbözőbb árukat készítik, a fémipari készítményektől az édességekig.

Kereskedelmi és termelési hálózatunk kiépítésével egyidőjűleg törvénybevittek, hogy már a legközelebbi hónapokban mintegy 20.000 új tagot veszünk fel, 200 új szövetkezetet alapítunk, nagyszámú új üzemet nyitunk meg és a meglévőket jelentős mértékben kibővítjük.

Az 1947. évben a rokkantak kooperatívája 1 milliárd 700 millió rubel értékű árut fog termelni, így, többek közt többmillió méter pamutszövetet, többmillió pár lábat, különbözőfaját, bálort, elektromos fűtő- és világítótesteket és egyéb lakberendezési és háztartási cikket.

Az 1947. év folyamán 11 új fonódát rendeztünk be, teljes üzemet foglalkoztatjuk a meglévő 23 bányáinkat, újonnan átszerveztük az építési anyagok termelését. Emellett rá kell mutatnom arra is, hogy a nyersanyagok jelentős részét magunk szerezük be a parasztoktól és kolhozoktól pedig felvásároljuk azokat a mezőgazdasági termékfőöslegéseket, amelyeket eladásra kizárnak.

Hatalmas arányokat ér el szövetkezetünk kereskedelmi tevékenységre is. Több száz új üzletet, elárulóhelyet, éttermet, falatozót nyitunk meg és így a rokkantak kooperatívájának kereskedelmi forgalma az 1947. évben már eléri az 1 milliárd 500 millió rubelt.”

Válasz a Magyar Nemzetnek

A Magyar Nemzet 1946 december 8-án megjelent számában közzétett „A mult tévedéseinek, áruhájának bűnbakja” című cikkével kapcsolatban munkabársunk felkeresve a népjóléti minisztériumot és ott a következő felvilágosítást kapta:

A HONSZ az állami költségvetés terhére havi 1100.— forint rendszeres szubvencióban részesül. Ezen túlmenő szubvenció folyósítását a jelenleg rendelkezésre álló költségvetési hitelkeret nem teszi lehetővé.

Téves a cikknek az a megjegyzése, hogy az 1933:VII. törvénycikket hatályon kívül helyezték volna. A törvénynek ezidőszertint is hatályban van az a rendelkezése, amely szerint a magánvállalatok alkalmazottáinak 10%-áig hadigondozottak költségek alkalmazni. A vállalatoknak ebből a szempontból való ellenőrzése folyamatban van és ott, ahol a minisztérium jogszabályértést talál, a törvényben előírt pénz-bírságot kiszabja.

Az állami egyedáruság tárgyát képező cikkek eladására vonatkozó jogszabályok engedélyezésének szabályozása a pénztigyminisztérium részéről

most van folyamatban. A dohányárulási engedélyek kiadását szabályozó pénzügyminisztériumi rendelet már meg is jelent, amely a hadigondozottaknak ebben a vonatkozásban kedvezményeket biztosít. Ugyanezeket a kedvezményeket kívánja biztosítani a minisztérium az italmérési, osztóárulító stb. engedélyek kiadásának szabályozásánál is. A B-listára helyezett hadirokkantok visszavétele érdekében a minisztérium jogszabálymódosítást kezdeményezett, amelynek tárgyalása folyamatban van.

Moziengedélyeknek hadirokkantak részére való kiadását a minisztérium a maga részéről állandóan szorgalmazza és szorgalmazza most is. Ezeknek kiadásánál azonban egyéb szempontok is érvényesítünk.

Téves a cikknek az a megjegyzése, hogy a hadirokkantak a külföldi segélyakciókból eddig semmit sem kaptak. A 205.516—1946. VI/3. N. M. számú körröndelet akként rendelkezett, hogy az UNRRA és egyéb külföldi segélyszervek adományából elsősorban a hadigondozottakat és a hadisegélyzeteket kell rézesíteni.

Téves a cikknek az a kijelentése,

amely szerint 1938-ban 133.000 rokkant volt. 1938-ban valamennyi hadigondozottnak a létszáma tetten ki ezt a számot. Így téves a cikknek az a állítása is, hogy hadirokkantak száma főmillióra emelkedett. Hozzávetőleges számítások szerint ugyanis nem a rokkantak, hanem az összes hadigondozottaknak és a hadbavonultak hadisegélyben részesülő hozzátartozóinak száma éri el a főmilliót.

A 100%-os hadirokkant járadéka nem havi 75.— forint, hanem az első ellátási csoportban 90.—, a második ellátási csoportban pedig 70.— forint.

Az építési és közmunkügyi miniszter úr csak ahhoz járult hozzá, hogy az I., II. és III. járadékoszályú hadirokkantak mentesíthessenek a közmunkavállalás alól. Álláspontjának legfőbb indoka az volt, hogy a szóbanlévő hadirokkantak oly nagymérvű munkaképességek, akiket szívesen látnak a közmunkavállalásra méltányosan nem kötelezhetők. Ebből az okból a hadisegélyek és a 25%-os hadirokkantak a közmunkavállalás fizetése alól nem voltak mentesíthetők.

Téves a cikknek az a állítása, hogy az, akiknek havi keresete meghaladja a 113.— forintot, nem kap segélyt. Helyesen 93-tól 130.— forintig változik az

az összeg, amely mellett a pénzellátás folyósítását be kell tüntetni.

Kétségtelen, hogy Budapesten a kórház elhelyezés tekintetében a kórházi ágyak kis számára tekintettel bizonyos nehézségek mutatkoznak. Ha azonban a hadirokkant valóban rászorul kórházi kezelésre és igényjogosultságát a szükséges iratokkal (hadigondozó igazolvány, orvosi bizonyítvány stb.) igazolja, a központi ágynyilvántartó minden esetben készséggel nekiül gondoskodik a kórházi elhelyezéséről. Ettől függetlenül megvan annak a lehetősége is, hogy a hadirokkantat a Magdolnavárosi közkórház hadigondozó sebzési osztályán is gyógykezelésbe vésztessék. Ehhez azonban előjegyzés szükséges, amely után legkésőbb két hét múlva a hadirokkantát az osztályra felveszik.

A Daróczi-útra átköltözött hadirokkantóthon épülete az ország legmodernebb laktanyájának készült. Befejezése a háborús események miatt maradt el. Részben bombatalálatok is érték, de két emeletet két keresztárnnyal, földszinttel és alagsorral, összesen mintegy 60 szobával a hadirokkantóthon céljára a minisztérium helyreállította. A teljes befejezést és átalakítást az állam pénzügyi helyzetéhez mérten a következő évekre tervezi a minisztérium. A helyiségek tiszták, világosak, valamennyi egysorosan üvegezett. Kétségtelen, hogy a tüzelőanyag, mint mindenütt, itt is kevés, de ezen úgy igyekezik az óthon igazgatósága segíteni, hogy egész napon át fűtött dohányzó és nemdohányzó helyiségeket, nappali társalgót becsát a gondozottak rendelkezésére. A hálóhelyiségeket délután kezdik fűteni. A

súlyos betegetek egész napon át fűtött helyiségben helyezték el.

Az étkezés mind mennyiségileg, mind minőségileg felette áll a hasonló jellegű intézmények étkezéseinek. Hetenként legalább egyszer van hús, többször tészta és azonkívül a külföldi adományokból származó konzervekkel javítják az étkezést.

A Törökbalinton lévő kb. 2 holdas gazdaságot 1945-ben kapta meg az óthon. Részben gyümölcsösösből, részben szőlőből áll. Az idén szüretelt borból az óthon ápolottjai időnként kapnak, gyümölcssteremis pedig, amint az köz tudomású, országszerte alig volt.

Az intézet igazgatója mindent elkövet, hogy az ápolottakkal szemben tanúsított bánásmód semmiféle kifogás alá ne essék.

A rokkantóthoni pótlék havi 7.50-től 15.— forintig változó összegben állapították meg. Ez az összeg kétségtelenül nem sok, ennél többet azonban az államháztartás helyzete ezidőszereint nem enged meg. Tekintetbe kell azonban venni, hogy az ápolottak a teljes ellátást biztosító rokkantóthoni ápoláson felül még rendszeres készpénzjutatásban is részesülnek, ezzel szemben az I. és II. járadékosztályú, tehát rokkantóthoni ápolásra tekintetbejehető többi hadirokkant az ugyancsak csekély összegű pénzellátásból saját és esetleg családjá megéheztetéséről kénytelen gondoskodni.

Kétségtelen, hogy a háromtagú ápolószemélyzet a 120 ápolottal szemben első tekintetre kevések látszik. Az ápolottak közül azonban nem mindannyik szorul arra, hogy vele külső ápoló foglalkozzék. Valójában tehát az ápolószemélyzet létszáma elegendő.

akik az összes szegények közt is a legki-fosztottabbak. Tévedtünk! De méltóság-sék jól idehallgatni, hogy egy kődobnyira a határunktól: Újpesten, ebben a dolgozó munkásvárosban egészen más-kép gondoskodtak a hadigondozottairól. Bár a fővárosi hadigondozottak ő szá-zalékát sem teszik ki az újpesteinek, Új-pest város évente 20 ezer forint szub-vencióval támogatja a Honsz-csoportot, az ősszel ellátja az összes hadigondo-zottakat, tűzfával, burgonyával és egyéb élelmiszer cikkekkal. Minden igye-kezetével azon van, hogy szomoró sor-sukon könnyítsen. Karácsonyra pedig 12 ezer forintot szavazott meg 240 in-széges hadirokkant megsegítésére, ezen-felül 50 kg élő halat, 25 pár gyermek-cipőt ajándékozott, továbbá 202 hadi-gondozottat az UNRRA-tól igényelt ruhaneműből tetőtől talpig, teljesen jó ruhával felöltöztetett.

A Budapest Polgármestere is megszív-lelhetné ennek a munkásvárosnak nemes veretű szociálpolitikáját.

legényei Pintér László,

A népjóléti miniszter újévi nyilatkozata

Molnár Erté népjóléti miniszter a Szabadság című napilap újévi számá-ban arról nyilatkozott, hogy miképpen kapcsolódik beje a népjóléti miniszte-rium munkája Magyarország három-éves programjába. A hadigondozással kapcsolatban a következőket mondotta:

Gondoskodunk a hadigondozottak in-gyenes gyógykezeléséről, fokozzuk a hadirokkantak részére a műveltség és egyéb gyógyászati segédeszközök elő-állítását. Kiépítjük a hadigondozottak önképzését és kereső foglalkozáshoz való juttatását. Az önképzés pályára lé-pőket költségnél támogatjuk. Meg-formáljuk a járadékellátást és a ke-resetképtelen rokkantoknak olyan ösz-szegű járadékot, igyekezzünk juttatni, amely megélhetésüket biztosítja.

Költözködik a népjóléti minisztérium

A felszabadulás után egyéb megfe-lőt épület hiányában a népjóléti mi-nisztérium a Kossuth Lajos-ter 13. sz. alatt lévő földmívelésügyi miniszte-rumban nyert ideiglenes elhelyezést, de a 4.ük főosztály az V. Alkotmány-utca 6. sz. alatt széleit, míg a IV/2. osztály a Személynök-utca 21—23. sz. alá került. Időközben a népjóléti mi-nisztérium megszerezte az Akadémia-utca 3. szám alatti épületét és teljesen átalakította a hivatal céljainak meg-felcélén. A miniszter úr és több ügy-osztály még november hónapban az új épületbe költözött, míg a IV. hadigon-dozási főosztály a napokban kezdte meg az átköltözését, amely január első he-tében végleg befejezést nyer. A Hadifogoly ügyosztály továbbra is a Sze-mélynök-utcában marad, de így is óriási előnyt jelent a hadigondozottak javára, hogy ügyeiben nem kell ide-oda szaladgálniuk, hanem a város szí-vében egy épületben intézhetik ügyes-bajos dolgaikat.

A közelítási minisztérium rendelet-tervezetével a 75 és 100%-os igazolt hadirokkantak részére élelmiszerpót-jegyet juttat. Nevezettak körzetükhöz tartozó jegyhivatalban kaphatják meg.

Budapest talpra áll, de a hadigondozottak...

December 13-án nyílt meg a Károlyi-palotában a székesfőváros rendezésében

Budapest talpra áll

kiállítás. A bizonyára óriási költség-keket felemésztő kiállítás 13 teremben szemléltetően ismerteti székesfővárosunk vandál pusztulását és helyreállítási ter-vezetét. Gazdag anyaghalmaz fogadja a látogatót, azonban a grafikonok sorá-ban nem találjuk meg, amit joggal el-várhatunk volna a kiállítás rendező-csétől, hogy valaképpen kik és hogyan készítették meg a város talpraállítását. De megadjuk rá rögtön a feleletet.

Azt a rengeteg romtörmelékkel és pisz-kot Budapest utcáiról, amelyek a fel-szabadulás után csak a legnagyobb életveszély árán lehetett közlekedni, a budapesti nők, hadiözvegyek, leá-nyok és asszonyok hozták el. Ren-geteg szenvedésen és nélkülözésen men-tek keresztül azok a hőselkü budapesti nők, akik úgy ahogy járhatóvá tették a fővárosi utakat. Igenis mélyen tisztelt Polgármester Úr, Önök megfede-keztek Budapest hőselkü asszonyairól, akik a város központjából kézzelkocsikon maguk húzták és tolták azt a rengeteg törmelék, a perifériákra, amelynek mennyiségéről a fővárosi statisztika be sem tud számolni, azon egyszerű oknál fogva, mert ezeknél a munkálatoznak nem volt jelen. És ezt az óriási mun-kát teljesen önzetlenül, ingyen végezték kiéhezetten, rongyokba burkolva a

Budáról állandóan pásztázó ágyúk pergőtűzében. Főleg hadigondozás jéré-n igen szűkmarkunak mutatkozik és hiába keressük a költségvetés számcse-lopában, hogy és miként gondoskodott a fővárosi hadigondozottairól, egyetlen egy adatra sem tudunk rábukkanni! Pedig a költségvetés igen széles ská-lájú! Elfér abban minden és a város urai nem hagytak ki semmit, sőt tartal-koznak több mindenféle előre nem látható kiadásokra, de a hadirokkantak-ról egy szó sem esik.

Nem lennék tárgyilagos, ha elhalgat-nám, hogy a Polgármester Úr a Honsz. központnak évente 12 ezer forint szub-vencióval ad. Ebből a központ 20 száza-lékot levon és a megmaradt havi 800 forintot 14 terület között osztja szét, amelyből egy-egy kerületre 58 forint jut. A kerületi Honsz. csoportok elnök-ségeinek ebből az 58 forintból kell tá-mogatniuk havonként, sokszor 5—600 inségbe jutó hadirokkantat. A biblá-ban tanultuk, hogy az Úr Jézus Krisz-tus a pusztában három kenyérből és öt halból megvendégtelt 10 ezer szegény embert. Ugylátszik a székesfőváros urai a biblából merítették a hadigon-dozott tömegek megsegítési lehetőségét.

Itt voltak a karácsonyi ünnepek és a hadigondozottak reménykedtek, hogy a Polgármester Úrnak a karácsonyi szent-ésére megenyhül a szíve és gondolni fog azokra az árvákra és özvegyekre,

HONSZ CSOPORTOK HIREI:

Értesítjük a HONSZ-csoportokat, hogy szövetkezésünk vezetősége tárgyalást folytatott az iparügyi minisztériummal abból a célból, hogy azoknak a hadigondozottaknak a fenntartását biztosítsa, akik fonalak feldolgozásával vagy azok forgalomba való hozásával foglalkoznak.

A fonalak alapján biztossággal kérjük, szíveskedjenek — lehetőleg 8 napon belül — közölni szövetkezésünk vezetőségével a követeléseiket.

Név szerint hívtunk a csoporttagok, akiknek a foglalkozása kőbánya, szövő, takácsiparos, továbbá kik azok, akik fonalak nagyban, vagy kicsiben való forgalomba hozatalával foglalkoznak, továbbá, kik foglalkoznak fonalak feldolgozásával háziiparszerűleg, valamint kik óráijuk megélhetésüket megkönyvítési fonalak előhíni feldolgozásával.

Együttel kérjük annak is a közlését, hogy nevezették havonta milyen mennyiségű és milyen minőségű fonalakat kívánunk igényelni.

Miathogy minden hadigondozott jogos igényét szövetkezésünk révén ki lehet elégíteni, kérjük mielőbbi szíves válaszokat.

Hadigondozottak Országos Szövetkezete.

A HONSZ XIV. csoportja dec. 23-án házatavassal kapcsolatos bensőséges karácsonyi-ünnepeket rendezett. A csoport tagjai majdnem kivétel nélkül megjelentek. A kerület lakossága hozzájárulásával szerezett minden hadigondozottat egy kis-karácsonyi figyelemmel meglepni és a tagoknak körülbelül 75 százalékát szerény pénzeszközben is részesíteni.

A hevesi HONSZ-csoportja: Újjászervezték a csoportot. Megválasztották a vezetőséget. A tagdíj egy hónapra: rokkantak 1 forintot, övegyek 50 fillert fizetnek. A csoportnak kb. 250 tagot fog számítani. A tagok belépése most van folyamatban. Bajtársi üdvözléssel a hevesi rokkant-csoport megköszönte. Nagy Béla úv. igazgató.

Szeretettel üdvözljük a hevesi bajtársakat. Sok sikert és eredményes munkát kívánunk az őszes hadigondozottak érdekében. A szerk. bizottság.

A sárvári csoport január 5-én tartja közgyűlést. Ezen a közgyűlésen részt vesz a járási főcsoport 16 tagja, amelyen napirendre tűnik az egyre súlyosbító rokkantkérdések megvitatását.

Egy türelmetlen hadirokkant bajtársnak!

Kedves Bajtársam!

A szerkesztési postá már régiben megkötötte a bajtárs levelet, melyben kért minket, hogy közöljük le leveléhez csatolt a több sűrűn telegyelt oldalra terjedő felhívását.

Azt is megírta kedves Bajtársam, hogy ha csoportjának ezt a felhívását szöveget leközöljük, akkor csoportjuk hajlandó lapunk a számából 500 példányt megvenni. A szövegről leközölés nem történt meg, azon egyszerű oknál fogva, hogy mi nem vagyunk hajlandók leírni lapunkban egy sort sem, amiről azt tartjuk, hogy az nem szolgálja a rokkantak valódi érdekeit és a beklüdtött felhívásban több olyan kívánalom volt, leszógezve, amiről azt tartottuk, hogy egyenesen érdekeink ellen szólnak. Ezért nem közöljük le teljes egészében, és a helyesnek vélt részeket ismeretjük. Ezen álláspontunkon még akkor sem vagyunk hajlandók változtatni, ha százezer példány is venné a Bajtárs, vagy az ottani HONSZ-csoport. Nem változtathatunk ezen még akkor sem, ha beváltják későbbi levelében írt fenyegetését és ezáltal egyetlen példányt sem fognak venni lapunkból.

De vegyük most már szóra a beklüdtött határozat részleteit és talán először azokat a pontokat, ahol a szerkesztőbizottság véleménye szinte teljesen azonos a csoportéval.

Egyetértünk azzal a megállapodással, hogy már nem volna szabad változtatni a formájában érvényben lennie a cenzus, vagy ahogy a felhívás mondja: „hőbörzseletnek”. A rendelkezett mai formájában mi is szerelmesnek tartjuk, megváltoztatásáért lapunk már elég-szer kiállt. Helyeseltük azt a megállapítást is, hogy a kevésszámú bajtárs részére megállapított hadigondozási járulékok túlalacsonyok, azokat véglegesnek elfogadni nem tudjuk. Ebben a irányban is hallatjuk szavunkat, vala-

hányzatot erre mód adódik, nemcsak lapunk hasábján de a lapon kívül is a legkülönbözőbb fórumoknál. Igaznak és a pénzügyminiszter által megszavazottak dőnek tartjuk azt a megállapításunkat is, hogy csupán a P. M. szűkkeltségén múlik a jelenleg túlalacsony hadigondozási járulékok meglényos felmérése.

Végül egyetértünk a következő, a felhívásból szó szerint lezített gondolatokkal:

„A magyar hadigondozottak nyomorúsága az égre kiált; irtózatossan szenvedünk, nyomorgunk. Elég volt! Nem bírjuk tovább! Segítsünk rajtunk, még lehet!”

Nem értünk azonban egyet Bajtársam a felhívás kibocató csoportjával a továbbiakkal: „...mert mi az egész művelt világhoz fogunk fordulni és tőlük segítséget kérni”. Bajtársak, az egész művelt világ minden országának megvannak a maga saját hadirokkantjai és azokon sem tudunk, vagy csak a legkevesebb segíteni. Nekünk itthon és magunknak kell megoldani a magunk problémáit. Alapvetően, saját szükséglet kaphatnak a külföldtől, esetleg zavartokozó közbelépése, de hathatós segítséget csak hazáról, a demokráciától remélhetünk.

Abban sem tudunk egyetérteni, ami a követeléseket összefoglalják. Olyan összegek kifizetését kívánják, amik háborúnyertes, gazdag országok költségvetése sem bírna ki. Mi kívánunk minden teljesíthető, józan követelést mellett, minden hadikolok hadigondozott igényét a legmesszebbmenőben támogatni, de méltánytalan (majdnem azt írtam, esztelen) kérésnek sohasem tekintünk szövegűl.

Abban sem tudunk egyetérteni, hogy az egész ország rokkantjai Budapestre akarja a felhívást felnyújtatni. Ki, vagy mi ellen? A demokrácia ellen, vagy egy miniszter ellen, esetleg valamely párt ellen? Ha azt a sok költ-

séget és szervező erőt, amit ez a felnyújtás kívánna, a rokkantság igaz érdekeiben vezüjk be, akkor inkább elérhetünk eredményeket. Ha a rokkantokat a következtetesen demokraták támogatására megszervezzük, még több eredményt érhetünk el és ha mi a demokráciával együtt a demokrácia módszereivel harcolunk, vivhatunk ki sikereket, ellenkező módon soha.

De még valami: aki ma teljesíthetetlen követelésekkel, járadékemelésessel és más hangzatos szólamokkal zavarja a hadirokkantokat, az elérhet múltó sikereket, az akadályozhatja a rokkantársadalmat és az ügyünket intéző hatóságok jóviszonyát, az szerezhet magának dícsien babérokat és a demokráciának ellenfeleket, de az ilyen emberet: nyíltan és egyenesen megmondjuk: nem igaz barátai a hadigondozottaknak és mégkevésbé a demokráciának.

Mi azokat tartjuk ma a rokkantok jó vezetőinek akik segítnek a kormányzatnak megtalálni a hadigondozás helyes útját, akik megmutatják a bajtársaknak a mai helyzetszabta lehetőségeket, megmondják nekik, hogy ezek a lehetőségek ma igen kicsenyek és az ország gazdasági helyzetének javulásával párhuzamosan ezek a lehetőségek is bővíteni fognak. Azokat tartjuk jó rokkantvezetőnek, akik rámutatnak arra, hogy a sokkal jobb lehetőségekre még sem ma, sem holnap nem számíthatunk, addig is magunknak kell megtalálni a módját, hogy a segélyek kiegészítésére a hadigondozottak összefogott ereje képes legyen. Azokat tartjuk mi jó rokkantvezetőnek, akik nem a dolgok könnyebbik végét keresve, mindent a „kormány”-tól várnak, hanem maguk „kormányozzák” a csoportjukat úgy, hogy minél több tagjuk váljon megélhetés dolgában a saját lábán járó polgárrá.

És a mi véleményünk és ezért nem közöljük le a felhívást szövegről és eredeti formájában. S ha arra kíváncsiak, hogy mi az az ideális megoldás, amit mi el szeretnénk érni, olvasson el lapunk mai számában a szovjetuniói hadirokkantok alkotó munkájáról írt cikket. Egyébként a további együttműködés reményében fogadjuk Bajtársunk legészintébb jókívánásait.

HADIGONDOSZOTT ÁTKÉPZŐ TANFOLYAMOK:

Hadifözvegyek varrótanfolyama: Budapest. — Házipari tanfolyam: Bpd. — Műszerész tanfolyam: rádióműszerész tanfolyam, mozigépi kezelő tanfolyam, Kándó Kálmán villa, mosipari középiskola. — Traktorvezető tanfolyam: Műegyetemi Kámta. — Kosárlabdó tanfolyam: Budapest, Dezőcsüdi rokkant otthon (szervező alatt). Tejj vaj- és túrómestri tanfolyam: Csarnágor. — Cipészipari és szabóipari átképzés lakóhelyén kispesti rosnál. — Iskolai átképzés: Lakóhelyhez legközelebb. — Elcsúszott még vagy nyolc tanfolyam van szervezés alatt, amelyet a népjóléti minisztérium szociális szakszolgálatá január hóban fog közölni. Felhívjuk az érdekelt bajtársak figyelmét, hogy az itt felsorolt tanfolyamokra jelentkezésnél a népjóléti minisztérium IV/2. ügyosztályánál (Budapest, Személynyök-utca 21. szám) írásbeli kérvényt kell benyújtani mellette a Hadigondozási Igazgatványt,

Szerkesztőségünkben átvehetők az alábbi levelek:

A következő levelek szerkesztőségünkben (Bpest, Ó-utca 12) átvehetők: Bagdi Sándor (157/2) Bagdi Sándornénak, Nyiregyháza. — Bagi Ferenc (157/2) Zoldos Istvánnak, Adánd. — Bagi Zoltán (157/2) B. Zoltánnénak, Cegléd, IX., Gerje-u. 16. — Balogh Bertalan (157/2) B. B.-nének, Gyüre. — Barna Béla (157/2) B. Barnásnak, Adács, Tabán-u. 80. — Battyka Béla (157/2) B. Pálnak, Tarnóc. — Belényesi Imre (157/2) Belényesi Imrénének, Csenger. — Béres András (157/2) Béres Andrásnak, Deák, Fő-u. 2. — Bodnár József (157/2) B. I.-nének, Békésházybörmény, Árpád vezér-út 28. — Borsovicsky Lajos (384/6), B. L.-nek, Kunágota. — Borszéki István (157/2) Dani Jánosnak, Pesthidegkút, Remete-kertváros, Árpád-u. 4. — Borsnyák Béla (157/2) Királyhegyi Gyulánénak, Bpest, Reitter F.-u. 113. — Buda János (157/2) E. Sándornak, Mátyás, up. Tiszakelecsény. — Budai János (157/2) B. Jánosnének, Szolnok, Szőlő, Nyárfadűlő. — Buránszki József (157/2) B. Istvánnak, Modocsa, Sí-út 4. — Csirák István (157/2) Cs. I.-nek, Cihvác, Rákóczi-út 1. Románia. — Csonyos János (157/2) D. J.-nak, Somogyvizsló, up. Somogyapáti. — Deán János (157/2) D. J.-nének, Csénytelep, Régi temető-u. 530. — Diószegi Mihály (157/2) D. Sándornénak, Almásd, Szilindi-u. 444. — Dobos Lajos (157/2) D. L.-nének, Nagyberki, Fő-út 59. — Dóci László (157/2) D. L.-nének, Kiskunfélegyháza, Tompa-u. 6. — Domokos László (157/2) D. L.-nének, Békés, V., Cserezye-u. 18. — Elek Károly (157/2) E. Károlynénak, Sarkad, Magyar-út 38. — Fábán István (157/2) F. I.-nak, Tiszapüspöki, Dóce-sor 50/1. — Farkas Ferenc (157/2) F. F.-nének, Jászapáti, Huszár-út 1335. — Fazekas József (157/2) F. I.-nak, Kistarcsa. — Fibec János (157/2) F. J.-nének, Adács 767. — Filyó Pál (157/2) F. Pálnénak, Győrszentmárton, Tóthegy 72. — Forgó Károly (157/2) F. Károlynénak, Ép., XIV., Laki Adolf-u. 5. — Frankos István (384/7) F. Istvánnénak, Terceite. — Gabulya János (157/2) G. Józsefnek, Újkeleti, Bokor-u. 34. — Galács Imre (148/13) G. Józsefnek, Fülök, Győri-kolónia CSR. — Gelencsér István (157/2) G. Istvánnénak, Osztepán, Korber-major. — Gombos Albert (157/2) G. Albertnének, Berhida, Ródfőzei-út 31. — Hajdu Dániel (157/2) H. Dániénak, Százfa. — Halasi Pál (148/18) Kovács Málnénak és Halasi Pálnak, Mali Idjos, 1288. Jugoszlávia. — Hegedűs Emil (168/12-7) H. Andornak és dr. H. Gézának, Bpest, Sziget-u. 23, vagy Báro Acél-u. 3. — Hegyi Ferenc (157/2) H. Ferencnek, Bocsnád 449. — Hete Sándor (157/2) H. Sándornénak, Nagydobrony, Eger-u. 264. — Horváth János (157/2) özv. H. Jánosnének, Kéka, Virág-út 639. — Horváth József (157/2) H. Jánosnének, Sarkadkeresztúr, Nagy-u. 50. — Horváth Zoltán (157/2) H. Jánosnak, Mezőcsokonyva, Kis-u. 141. — Huflusz Péter (117/2) H. Jánosnak, Kőnög. — Jakab András (157/2) J. Ferencnek, Bodrogfalom. — Jedi Gyula (157/2)

J. Gy.-nének, Erdőhóváti, Zemplén m. — Juhász János (157/2) J. Andrásnének, Adács. — Kaló Akajos (157/2) K. Istvánnénak, Novaj, Király-u. 47. Borsod m. — Kaló Sándor (157/2) K. Sándornak, Noszvaj, Borsod m. — Kátóna István (157/2) K. Istvánnénak, Husztót, up. Abaliget. — Kecskés Sándor (157/2) özv. K. Józsefnének, Lidör (157/2) özv. K. Józsefnének, Lőrinc, Dunau. 11. Mósos m. — Kiss József (157/2) K. Józsefnek, Püspök-szőlő, Temető-u. 111. — Klátyák László (157/2) K. Lászlónénak, Gyöngyös, Érseföld III. — Kohut Imre (157/2) K. Irénnek, Sátoraljaújhely, Kossuth-u. 69. — Kolczár Lajos (157/2) K. Lajosnak, Taktaharkány, Újaskolonya. — Kolompár János (234) K. J.-nének, Bpest, VII. Izabella-tér 1, III. em. 5. vagy B. M. Kondoros, Bem-u. 461. — Kónya Bertalan (157/2) K. B.-nének, Noszvaj, Galasi-út 387. — Kuruc Péter (157/2) özv. Tóth Jánosnének, Kiskunfélegyháza, up. Pálosiszentkút. — Laskai István (157/2) L. Jánosnak, Pusztacsereg 90. — Major József (157/2) Major Józsefnének, Sopronkorpács és Major Ferencnek, Völcséj. — Márton Sándor (157/2) M. Máténak, Varadróc, up. Bely, Jugoszlávia. — Merusák Dániel (270/3) M. D.-nének, Bpest, Bangia Béla-u. 5. és özv. M. D.-nének, Újpest, Mária-u. 40, I. 1. és Kovács Erzsébetnek Bpest, Ó-u. 3, III. 22. — Matus Sándor (157/2) M. Sándornénak, Sarkad, III., gr. Almásy-u. 8. — Mautner Miksa (232/5) M. Miksnénak, Bpest, Király-u. 76. — Mikós Mihály (157/2) M. M.-nak, Sándorfalva, Radnics-u. 73. — Medve András (157/2) M. A.-nak, Vámosgyökér, Magocsi-út 193. — Miksi Béla (157/2) M. B.-nének, Adács, Fő-út 93. — Molnár József (157/2) M. J.-nak, Szolnok, Városmajor-u. 21. — Molnár Lajos (157/2) M. L.-nének, Szilgyesszeg. — Mozei György (157/2) M. Gy.-nének, Tótszentgyörgy. — Nagy Béla (157/2) N. Józsefnének, Mezőhegyes, B. K. 23. major. — Nagy János (157/2) N. J.-nének, Adács, Temető-u. 206. — Nagy Nándor (234) N. N.-nének,

Pesterzsébet, Nagy G.-u. 14. — Orosz János (157/2) O. J.-nének, Kápolna. — Oszvajd Ferenc (157/2) O. Gábornak Battenya. — Ördög András (157/2) özv. Ö. Józsefnének, Szeged, Alsótanya. — Pincel Gusztáv (157/2) P. G.-nak, Üllő, Arany J.-u. 1. — Pohl József (157/2) P. Adámnak, Bácsalmás, Telek-szőlő, Vöröserdő 143. — Polyák György (157/2) P. Gy.-nek, Fényes-lithe 372. — Pristya József (157/2) P. Józsefnak, Felszöcske, Kossuth-u. 6. — Radácsi Mihály (253) R. M.-nének, Abaújnádásd, R. Andrásnak, Packó Imrénének, Abaújnádásd és R. Andrásnak, Alsókőterd. — Raj Sándor (242/7) A. S.-nének, Bpest, VIII. József-lőrét 8. — Révai János (157/2) R. Sándornak, Salgótarján. — Sánta Gyula (157/2) S. Gy.-nének, Sepsiszentgyörgy, Textilgyár. — Szánó Géza (157/2) özv. Sz. Sándornénak, Hajduböszörmény. — Szabó Sándor (148/3). — Szelei István (157/2) Sz. Mennyhérnek, Keeskémét, Ur-rét 13. — Szemetszki Elek (157/2) Sz. Józsefnének, Hejőkeresztúr, Kossuth-u. 139. — Szepesi Gáspár (62/18) Sz. Mihálynak, Véke, up. Királyhelemec. — Szilvási Gábor (157/2) Sz. Gábornak, Csécsér. — Szűcs Ferenc (157/2) ifj. Sz. Ferencnek, Kosnyár 622. — Takács János (157/2) T. J.-nak, Buj. Szántófalom. — Takács József (157/2) T. Józsefnének, Adony, Szent György-u. 511. — Tar Lajos (304) T. Lajosnének, Pesterzsébet, Percel-u. 17. és Mész Mihálynak, Pesterzsébet, Nagy S.-u. 131. — Teller József (157/2) T. Ferencnek, Szár. — Tóth György (157/2) T. Gy.-nének, Bácsmadaraz, Dobó-u. 1. — Tóth László (157/2) T. L.-nének, Szeghalom, Dobó-7. és T. L.-nak, Pákozdi, Kiskunfélegyháza. — Török Ferenc (232/5). — Török Mihály (270/1). T. M.-nének, Kispesz, Wezelény-u. 50. — Vágó János (157/2) V. J.-nének, Jászapáti. — Varga Ádám (207/8) Felső Mészának, Békéscsaba, Colombari. — Weiler Pál (157/2) W. P.-nak, Pusztavám, Tölgyes-u. 233/53, özv. W. Salamonnénak, Donbrád és Kútner Klárának, Kaposvár, Fő-u. 5. — Virág Géza (17/2) V. Gyulának, Munkács. — Zahuczki János (17/2) Z. Jánosnének, Bodrogkeresztúr, Fő-u. 25. — Zengő Ádám (148/13) Z. A.-nének Békés, III., Galamb-u. 4. — Zimmermann György (232/5) özv. Z. Miksnénak, Mád.

Rádióüzenetek orosz fogolytáborokból

A moszkvai rádió útján az alábbi magyar hadifogolyok üzentek, hogy egészségesek, jól érzik magukat, szeretteljeskednek a hazatérőiket és kérők, mielőbb visszatérniük a hűvöskúti címre.

Moszkva, Vörös kereszt, Postafiók 100/3:

Pásztor László, Kerekli, Somogy m. — Molnár Ferenc, Kiskunfélegyháza, Hovud-ú. 3. — Kibáncsai László, Budapest, I., Karácsony-u. 1. — Fülöp Jenő, Déneslak, up. Egervár. — Asztalos Ferenc, Farád, Iveggyár. — Horváth József, Nemesbér. — Hegedűs István, Veszprém, Sziget-u. 47. — Nánási Pál, Újhatvan. — Szlovár Pál, Békéscsaba, Arany-u. 43. — Kovács Tibor, Békéscsaba, Arany-u. 49. — Timár András, Hádad. — Gábris János Nagy Mihálynak és menyasszonyának, Kec-

kémét. — Dumplér György, Ebergény. — Uhrincsek Gyula, Salgótarján. — Tarján Mátyás, Hagyáros. — Beabély Sándor, Budapest, X., Gergely-u. 50. — Bertalan Jenő, Sopron. — Várad István, Nagykanizsa. — Lengyel Dénes, Budapest, Rádó-u. 8a. — Nagy Ignác, Budapest, — Balogh Imre, Szeged. — Jakab István, Budapest, Lőrinc-tér 2a. — Kechegyi Sándor, Veszprém. — Perényesi András, Nagyvárad. — Doboréti Ferenc, Budapest, Bezerédy-u. 8.

Moszkva, Vörös kereszt, Postafiók 299/12:

Vincze József, Apegy, Sándormajor. — Decó Sándor, Kemencs. — Hága Mihály Bény Blémérnek, Budapest, VI., Nagymező-u. 32. — Fenn József, Alsó-ör, 28-as átlós. — Csorba György, Ózd, Istvánmező, Újtelep. — Mihal-

Lukács, Kenderes, Deák F.-u. 45. — Csőrös János, Ösengöd, Bethlen-u. 85. — Szegő István, Szeged, Alsóközpont 970. — Rostás János, Nagyzénás. — Kodrány István, Csanádapalota. — Székács János, Tiszaföldvár. — Zelenák János (?). — Szücs Károly Dolya Istvánok, Szolnok, olajtelep. — Petvaros Sándor, Salgótarján, bányatelep. — Szőke József, Mocska. — Tóth Márton, Szene. — Nagy Sándor, Nagydőszeg. — Nagy Ferenc, Csanádapalota. — Galmi József, Sárvölgy. — Kovács Ferenc, Szentpéterfa. — Kiss János, Füzegyarmat. — Kis Béla, Bicske, Peltó-utca

Moszkva, Vöröskereszt, Postafiók 314/4:

Vendler Antal, Bácsalmás. — Balogh György, Békéscsaba, VI., Arpádor 96. — Herold József Kecskemét, Margit-utca 4. — Szama István Balogh Sándornak, Kispeszt. — Vargha András, Nyíregyháza, Meskó László-út 6. — Csákos Gusztáv, Újpest, Virág-u. 41. — Benkes Sándor, Pusztamonostor, Tatra-utca 90. — Klehe József, Sopron. — Borsa György, Szatmárnémeti, Csatorna-u. 7. — Soltész Gyula Ruher Lászlónak, VII., Síp-u. 13. — Veres János, Baka, Szabolcs-m. — Berzsenyi Zoltán, Targul-Mare, Kolozs m. — Tóth Károly, Pécs, Ágoston-u. 43. — Kovács Zoltán, Budapest, XIV., Zsigárd-u. 27. — Mosó Ede, Budapest, IX., Üllői-út 59. — Józsa Pál, Cegléd, Méliég-u. 29. — Bak Imre, Bicske. — Kovács Tódor, Rákóczi Mihály, Rákóczi-út 84. — Dr. Kárpáti Pál a lazarettba műszelőháznak, Budapest, XI., Nagyboldogasszony-útja 26. — Kovács József, Széreg. — Illés Sándor Illés Kálmánnak, Kúnágóta. — Novák István Novák Istvánnak, Gyula, Kossuth-út 4. — Mihályi Tibor Mihályfi Herzmánnak, Kispeszt. — Pap Barnabás Pap Barnabásnak, Szemer. — Nemes Péter Bodzás Erzsébetnek, Megyer, Vas m. — Márkó József Márkó Józsefnek, Szatmár. — Kázmér István Kázmér Istvánnak, Zagyvarékás. — Gergely István családjának, Felsőgalla. — Barucsák Mihály Barucsák Mihálynak, Akasztó. — Purok József Purok Józsefnek, Leányvár. — Farkas János Farkas Jánosnak, Bogács, Borsod m. — Bonyi Ferenc Bonyi Ferencnek, Nagydorog, Toina m. — Sajtos Lajos Sajtos Lajosnak, Tiszayár.

Moszkva, Vöröskereszt, Postafiók 55/2:

Deák Béla Deák Bélának, Kúnágóta. — Valkovszki János feleségének, Budapest, IV., Kristóf-tér 6. — Ásvány Ferenc Ásvány Ferencnek, Mór, Wekerle-u. 7. — Bartha Sándor Bartha Sándornak, Mezőbény, Maros-Torda m. — Bálint Albert Bálint Albertnak, Gyulakút. — Gyórfi Ferenc Gyórfi Ferencnek, Marosjára. — Orbán Mihály Orbán Mihálynak, Kibéd, Maros-Torda m. — Kis Jenő Kis Jenőnek, Szeged. — Gál Márton Gál Mártonnak, Tömörkény. — Focsár János feleségének, Csongrád, Új-u. 45. — Szász Gyula Szász Gyulának, Igret, Borsod m. — Kucsó István Kucsó Balásznak, Sajókaza. — György Mihály György Mihálynak, Csátar. — Kaszap József Kaszap Károlynak, Ada. — Kovács József Kovács Józsefnek, Nagymaros. — Pocsai Lajos Pocsai Mihálynak, Dobó. — Fábán Sándor

Fábán Gergelynek, Nagyszalonta. — Schiter József Schiter Istvánnak, Nagycenk.

Moszkva, Vöröskereszt, Postafiók 58/2:

Hányoc János, Nagykanizsa, Fő-u. 9. — Simó József, Szentmihály, Udvarhely m. — Szénás László, Vorca, Hunyad m. — Kamasz József, Táplobicske, Kiss Ernő-u. 574. — Tóth Mihály, Albertirsa. — Vas József, Szák, Komárom m. — Simon Lajos, Mihályfalva, Zala m. — Kovács János, Füzvölgy, Zala m. — Langa Ferenc, Bpest, Magdolna-u. 43. — Szilasi Albert, Urík, Hunyad m. — Szabó Imre, Répcehat. — Kovács Imre, Nagycsepely, Somogy m. — Vendel Gyula, Hajdúböszörmény. — Csordás Ferenc, Bukák. — Hidvégi Sándor, Békés. — Ullcsik István, Bodroghalász. — Illyés József, Csepreg. — Dobos József, Bp., Bán-u. 8. — Dálnoki Ferenc, Galgahévíz. — Tóth Lajos, Pénd, Rákóczi-út 74. — Adreikovics Ferenc, Bodoló, Abaúj m. — Asztali István Orbán Jánosnak, Csepreg. — Vargha István, Pásztó. — Szabó József, Nagyzénás, Temesvári-út 867. — Berencsi Balázs, Hajdúnánás. — Kovács János, Nagysajó. — Muskát István, Hercegtöltés. — Gomel Vencel, Nagynyárad. — Spitz András, Körösszegapát. — Sallai Miklós, Pétervács. — Kiss János, Jánoshalma. — Nagy Ferenc, Egyházashelye. — Dr. Szabó Géza, Tiszacsécs. — Dr. Tráza Gyula, Budapest, XIV., Balás-u. 48. — Tóth István, Bóta. — Halász Zsigmond, Bárna. — Rác János, Nagyhalász. — Szalai Zoltán, Mánd. — Bozó József, Tiszacsécs. — Cs. Taktács András, Sarud. — K. Juhász József, Künhegyes, Hadház-u. 1639. — Simonics Miklós, Garé. — Szőke János, Bihar m. — Hancs István, Kötégyán. — Szabó János, Tamásfalva. — Gonda Károly, Mezőtur, tanya. — Sück Ferenc, Magyarócsanak. — Dugó Ferenc, Turkeve, Katona-u. 18. — Takács András, Fegyvernek, Biró-tanya. — Gáler Mihály, Valkó. — Szász Jenő, Görgényhodák. — Fekete Albert, Nagykeve. — Simó Endre, Kis-solymos. — Hugyák István, Tápó.

szele. — Dobosák János, Nyiracsád. — Bereczki András, Nagykálló. — Tóth Illés, Kiskunhalas. — Viola János, Kisbócsa. — Kovács József, Érkörtvélyes. — Retkes János, Mélykút. — Kiss József, Felsőold. — Dudás Pál, Szarvas. — Pásztor László, Kerék, Somogy m.; Molnár Ferenc, Kiskunfőlegyháza; Babos Dezső, Budapest, III., Kiscelli-utca 63. sz.; Végh János, Irsa; Fekete István, Kéthely; Kercsényi Sándor, Bpest, VIII., Homok-u. 4-6; Pörjés József, Inárcskakucs; Hollósi Jenő, Budapest, V., Csáky-u. 43; Becker Ottó, Budapest, X., Pongrácz-telep; Szeredényi László, Magyaróvár; Zilahi Ferenc, Budapest, XI., Bartók Béla-út 10; Fehérdi Béla, Sirok; Gyulai Mihály, Sárospatak, Szent Erzsébet-u. 11; Kiss Elemér, Uralújfalu (Vas m.); Nyári István dr., Budapest, II., Toldi Ferenc-u. 72/b.

Mészter Ferenc, Fejér m.; Kovács Jenő, Csongrád m.; Molnár János, Vincze József, Szabolcs m.; Szentiványi József, Budapest; Moksányi József, Pest-szentlőrinc; Horváth Kornél dr., Budapest; Zseni István, Kiskunhalas; Bartha Zoltán, Almásy Gusztáv, Gyöngyös; Körmöczy György, Lőrincz Lajos, Vásárhelyi Károly, Temesvár; Kovács Lajos, Maros-Torda m.; Lisztay Nagy Miklós dr., Budapest.

Horváth Máttyás, Grom; Fülöp József, Kakasd; Pozsonyi Antal, Budapest, III., Bécsi-út 12; Dudás Lajos, Mezőtárkány; Vargha Antal, Nemesböd; Bogdán József, Zagyvarékás; Somló Miklós, Nyírbogdány; Vargha Mihály Osztrák Belának, Debrecen; Vajda Béla Szász Miklósnak, Hegyeshalom; Mészáros Lajos, Párkány; János Mihály, Török-szentmihály; Bíró József, Erkek, Udvarhely m.; Vincze János, Békés, Rákóczi-út 8; Balogh Tibor, Pocsokert; Gerő István, Pépa, Arad-u. 59; Litovszki Béla Bételti Gyulának, Szentes; Csoma Antal, Nádudvar; Hadi László, Nagyvárád; Batai Ferenc, Szegvár; Kovács Tibor, Budapest, IX., Márton-u. 31; Moser Antal, Cegléd, Puskaporos-u. 26; Sándor András, Kispeszt, Zrínyi-u. 6; Kosztolányi Miklós dr., Mezőkövesd-háza; Marcsa Dániel, Pépa, Fő-u. 8.

Hadifoglyok hozzátartozóiknak üzennek:

Balázs Ernő keresk. apjának, Noszvaj, Heves m. (107/2). — László József fgy. feleségének, Nagydam, Veszprém m. (107/2). — Sántha József hdgy. apjának, Karcag (107/2). — Csürán József fgy. apjának, Ózd (107/2). — Temesváry Gusztáv fgy. anyjának, Pavik Ágostonának, Eger, Mária-u. 2. (107/2). — Budavári Gábor hdgy. apjának, Tab, Sopron m. (107/2). — Dollák Árpád fgy. feleségének, Forró, Abaúj m. (107/2). — Dr. Teremi Gábor orvos feleségének, Pécs, Pálya-u. 1. (107/2). — Horváth Zoltán főhadnagy hűgának, Horváth Olgának, Salgótarján, posta (107/2). — Raónay Tibor hdgy. apjának, Bpest (107/2). — Tamási Andor hdgy. apjának, Salgótarján, gyárig. (107/2). — Németh József feleségének, Tamási, Rákóczi-u. 99. (107/2). — Bajor Kálmán fgy. feleségének, Csiké, Bp. Bács m. (107/2). — Bán László hdgy. szüleinek, Kecskemét, Ipoly-u. 4.

(107/2). — Nagy László hdgy. szüleinek, Békéscsaba, Horthy-u. 31. (107/2). — Dömötör Géza zls. szüleinek, Szekszárd (107/2). — Dorogi Márton fgy. szüleinek, Szekszárd, Gr. Tisza L-u. 81. — Vámos Pál szüleinek, Kállósemlyén, Szabolcs m. (107/2). — Kormos László szüleinek, Hajásd, Abaúj m. (107/2). — Besay Gusztáv szüleinek, Barscsárd, Bars m. (107/2). — Kincses László szüleinek, Alsópetény, Nógrád m. (107/2). — Stolpa György fgy. feleségének, Szombathely, Honvéd-u. 4. (107/2). — Kálmán Imre hdgy. feleségének, Kecskemét, Toldi-u. 11. (107/2). — Mecháci Lajos t. lelkes szüleinek, Ostiflászonyfa, Vas m. (107/2). — Lóder Ferenc érv. feleségének, Veszprém, Papvárad-u. (280/1). — Gemolai József anyjának, Örkénytelep. (223/4). — Kerecsény János családjának, Szakoly, Szabolcs m. (223/41). — Miskolczi Zoltán feleségének, Igricze, Borsod

m. (289/22). — Fekete István feleségének, Szolnok, Előd-u. (289/22). — Szücs Géza anyjának, Somogytúr (289/22). — Balázs János anyjának, Somoskőújfalu (289/22). — Kazsztána István édesanyjának, Sashalom, Pest megye (289/1). — Almási József apjának, Szinyer, Zemplén m. (289/11). — Szunyogh Antal szüleinek, Pegyvernek (289/2). — Kóri Márton feleségének, Pestszentimre, Lajos-u. 26. (289/26). — Szücs Ferenc feleségének, Dunaszeges (289/13). — Széke György feleségének, Székelyudvarhely (289/13). — Kulcsár László feleségének, Szolnok, Vasút-u. (289/26). — Drexler László Dévényi Lászlónak, Székes (289/26). — Dr. Hóld Miklós Riché Erzsébetnek, Szatmár (289/26). — Eszes István Eszes Sándornak, Nagyvárad (289/26). — Bertam Ferenc B. Edénének, Újverbász (289/26). — Horváth József feleségének, Varsány, Köveshegy, Veszprém m. (148/7). — Tóth János feleségének, Taraszentmiklós (289/1). — Papp István feleségének, Erdőkövesd, Heves m. (289/1). — Csizsár János anyjának, Vepelét (289/1). — Gombos E. zls. özv. Gombosnének, Debrecen, Miklós-u. 41. (Sztalino 17). — Eubleskó Barna szüleinek, Adács, Pusztaféhvár, Fejér m. (289/1). — Gyirkeres Mihály szüleinek, Derecske, Bihar m. (192/14). — Szabó Sándor szüleinek, Derecske, Bihar m. (192/14). — Salkács Imre szüleinek, Békéscsaba II. Bémegyer, Békés m. (192/14). — Bordács József szüleinek, Aranyosbadány (192/14). — Fehérvári István feleségének, Aranyosgondány (192/14). — Simon Gyula szüleinek, Ják, Heves m. (192/14). — Molnár István feleségének, Nagyszalonta, Dohó-u. 31. (192/14). — Dombórádi Lajos családjának, Páty, Pest m. (Kürt). — Istók Vince zlds. feleségének, Bpest, II. Orsó-u. 55. (Volovka-kórház). — Korponai József feleségének, Bácsmadaras, Zrínyi-u. 14. (Sztalino 289/22). — Antosik Ferenc feleségének, Bpest, XII. Bőszörményi-u. 31. (Sztalino 289/22). — Göre Vilmos Bazsigál Máriának, menyasszonya, Imely Kiss-u. 238. Csehszlovákia (Sztalino 289/22). — Papp Béla apjának, Magyargombás 212. u. p. Sárközlak, Szatmár m. (289/90). — Bondár Gábor Fésűs Honának, Pécs (197/2). — Uhbreich Márton Szalai Irénnek, Budapest, Gomb-u. 29. (197/2) és apjának, Petrozsény, Póda-utca 8. (197/2). — Pásztor Sándor feleségének, Márk, Szabolcs megye (197/2). — Nagy Pál feleségének, Kecskemét, Tizedes-u. (289/19). — Zircsler Imre feleségének, Nagykörös, Kanizsa-utca (289/19). — Szeremlei Mihály anyjának, Csákvár, Fő-u. (192/25). — Moszkó István feleségének, Székesfehérvár, Újtelep (192/25). — Hegyi Imre szüleinek, Székesfehérvár, Sár-utca 42. (192/25). — Jelenics Mihály szüleinek, Kiskörös, Agárdalom 59. (289/19). — Jakus Pál feleségének, Erdőkürt, Nógrád m. (289/19). — Zachari János feleségének, Pereske, Nógrád m. (289/19). — Bezer János feleségének, Tarr, Heves m. (192/35). — Romanó István feleségének, Szabadka, VI. Odor 4. (289/19). — Babics Ferenc feleségének, Újpest, Piac-tér, Vekerlő-utca (289/19). — Meti Pál feleségének, Harencsény, Nógrád m. (289/19). — Oravecz Mihály szüleinek, Heród, Nógrád m. (289/19). — Molnár Mihály családjának, Buják, Nógrád m. (289/

19). — Szklakiszi Mihály szüleinek, Legénd, Nógrád m. (289/19). — Papp László szüleinek, Hajdudorog (143/56). — Tamás Jeng anyjának, Nagyvárad, Karácsonyi, Püspök 4. (143/7). — Csulósi Károly szüleinek, Budapest, (61/1). — Marosfalvi Márton szüleinek, Nagymaros, Vasút 67. (192/26). — Nagy Pál feleségének, Komádi, Mátyás kir. 42. (192/14). — Zima Lajos szüleinek, Kőszáregapáti (192/14). — Krecz Gábor szüleinek, Bodfalu, Biharkeresztes. (192/14). — Antal István feleségének, Nyírcsád. (192/14). — Csingari Pál apjának, Nyiregyháza (192/14). — László János feleségének, Kismarja, Bihar m. (192/14). — Fodor László szüleinek, Bélienyél, Biharvm. (192/14). — Orbán Lajos feleségének, Bélienyél, Bihar m. (192/14). — Szűcs József feleségének, Mezőtúr, Vágóhid-u. (192/14). — Lizik Sándor feleségének, Szarvas, Békés m. (242/14). — Klein Bernát feleségének, Hajdúböszörmény (58/1). — Buza Vilmos feleségének, Szeged, Pálfi-u. 49. (242/3). — Deme Gábor feleségének, Kovászna, Háromszék m. (242/3). — Benkő István feleségének, Papolta, Háromszék m. (242/3). — Cseh Lajos szüleinek, Lajosmizse (242/3). — Pék Mihály feleségének, Makó, Toldi-u. 22. (192/33). — Pázmándi István szüleinek, Taksony, Szt. László-u. 42. (192/33). — Fodor István feleségének, Özd, Erzsébet foto (192/33). — Zsemlye Zsigmond feleségének, Benkepatony, up. Szentmihályfal. Csehszlovákia (192/33). — Nagy Ferenc szüleinek, Törökzentmiklós, Bartha-u. 80. (192/33). — Lipovics József feleségének, Bátaszék, Tolna m. (192/35). — Terényi József feleségének, Honf, Heves m. (289/15). — Buchta István feleségének, Borsodszemere, (Kórház 289/6029). — Gyenc Gusztáv feleségének, Tyukod, Szatmár m. (Kórház 289/6029). — Kónicz Lajos feleségének, Alsógalla, Lehel 26. (Kórház 289/6029). — Dekus István anyjának, Telkibánya (kórház 289/6029). — Schlag Julianna és Mária anyjának, Kompost, Heves m. (Sztalino mellett). — Vozner Andrásné családjának, Nagymaros, Fehértóhegy 26. (Sztalino mellett). — Zeller Gizella családjának, Nagymaros, Fehértóhegy 26. (Sztalino mellett). — Káli Ferenc apjának, Sziliget, Zala 32. (Sztalino mellett). — Sürnyi József szüleinek, Monostorapáti (Sztalino mellett). — Iván Gyula feleségének, Újpest, Nap-u. 4. (Sztalino mellett). — Várnagy Antal feleségének, Kiskundorozsma, Hunyadi-u. 11. (Kórház 289/987). — Nusz János szüleinek, Bőszalmás (1917). — Rácz Olivér szüleinek, Debrecen. (242/3). — Dr. Kádár zls. anyjának, Debrecen, Almavár, Kassa-u. 2. (242/3). — Papp Imre levente, szüleinek, Kunmadaras, Verbóci-u. 10-11. (Kórház 2.). — Aracskó Mihály feleségének, Békéscsaba, Déli-sor 5. (Kórház 2.). — Seres Imre apjának, Fehérgyarmat (Kórház 2.). — Szolcsányi Pál szüleinek, Szeged (Kórház 2.). — Korom István anyjának, Kiskundorozsma, Sztalino kórház). — Lantos Péter özv. Oprénének, Gyula, Fehérlő-u. (242/3). — Dr. Goni András feleségének, Ép., Múzeum-u. 5. (242/3). — Gyöngyösi György szüleinek Bp., Banga B.-utca (242/3). — Nagy László feleségének, Kispeszt, Török-u. 10. (32). — Rózsa István feleségének, Benczur-u. 20. (32). — Mac-

Hadifoglyok érkeztek:

Debrecenbe 1946 december 12-én érkezett-hadifoglyok száma: 6 altiszt és legénység, 101 civil férfi, 84 civil nő. Összesen: 191 személy, ebből 3 személy kórházba utalva.

A névsoruk megtekinthető a Központi Hadifogly Irodában, Bpest, VI., Ó-utca 12.

Hadifoglyok írják

A következő levelet kapta az MKP Központi Hadifogly Iroda a lengyel táborból, az alábbi hadifogly bajtársaitól:

Tisztelettel felkérjük a Magyar Kommunista Párt vezetését, mivel az egész magyar honvédség jórésze már hazakerült, mi mint eltávolított 8 magyar már sok mindent keresztülhaladva nagyon szépen várjuk vezetésünk útján hazakerüléseinket. Üdvözlésünket küldjük édes magyar vezetésünknek.

Kutas Sándor Cserépfalu (1448), Borsod m. — Gergely János Legyesbénye (1441), Zemplén m. — Mátyus Gyula Noszvály (1445), Borsod m. — Mészáros Ferenc Legyesbénye (1437), Zemplén m. — Matocsák Sándor Legyesbénye (1464), Zemplén m. — Sági Pál Ossiffyasszonya (1443), Vas m. — Csordás János Golop (1434), Zemplén m. — Csóti Péter Kaszapér (1449), Csanád m.

HIRSCH ERVIN

435/5. Lapjaidat megkaptuk. Jól vagyunk, összes ruhádat, cipőket sikerült megmenteni. Szeretettel melőbb hazavár sok csókkal Anyu, Apu, Kati.

CSUTORÁS LÁSZLÓ

zászlósnak, Moszkva 441/1. Egészséges vagyok, csak te hiányzol, írj, szeretettel hazavár, csókol édes anyád.

RUBINT JENŐ

(1922). Moszkva, Vörös kereszt postafiók 115/3. Első lapod megkaptuk. Mindnyájan jól vagyunk, szeretettel várunk édesanyád.

Keresem

TÓTH JÓZSEF

üzvegest (1913. Soltvadkert, Öcskő Teréz). Bevomult 1944 szeptemberben. Az 57. zászlóalj nehéz fegyver századnál távbeszélő, Salgótarján. Utolsó hír 1944 októberben Nagyvárad környékéről. Aki tud róla, értesítse aggodó feleségét, kislányát, Soltvadkert, Kisbocsa.

HCSKEI ILLES,

Moszkva 134/4. Békés szeretettel teljes ünnepeket kívánunk és csókolunk mindannyian. Feleséged, szüleid Kanizsáról, apósd Szekszárdról.

DALKÓ NÁNDOE

százados, Moszkva 102/5. Lapjaidat és üzenetted megkaptuk. Idehaza jól vagyunk, csak te hiányzol. Szeretted szüleid.

án János feleségének, Mucsi, Tolna m. (147). — Várhalmi Lajos feleségének, Kiskundorozsma, Hunyadi-u. 11. (280/22). — Juhász Mátyás feleségének, Csongrád, Magyar-u. 18. (280/22). — Vladár Lőrinc feleségének, Bpest, XII., Márvány-u. 48. (170/2). — Nagy János apjának, Bpest, VII., Péterfi S.-u. 27. (170/2). — Kuczora György 22—26 éves, hozzátartozóinak, Bpest (Vilna 1. láger). — Ádám Lajos zls feleségének, Ozd, gyógyszerár (Kirov 107/3). — Dr. Vadnai György zls özv. V. Istvánénak, Miskolc, Werbőczy-u. 4. (Kirov 107/3). — Molnár Ferenc zls feleségének, Kaposvár, Sörház-u. 6. (Kirov 107/3). — Hlavacsok Gyula feleségének, Bpest, IX., Mária-telep 25. (102/33). — Bácskai Ferenc feleségének, Soroksár, Szent László-u. 127. (102/33). — Bicskei János feleségének, Veszés, Kikinda-u. 10. (102/33). — Szabó Ferenc szüleinek, Pényeslőke, Szabolcs m. (102/33). — Nagy László feleségének, Forrócsanak, Abauj m. (102/33). — Jozsef József feleségének, Földvár, Nyugati-u. 10. (102/33). — Imre Pál szüleinek, Magyarbólyhegyes, Csanád m. (102/33). — Sutz Lajos szüleinek, Biharpüspöki 89. (102/33). — Molnár Péter anyjának, Csakavár, Zala m. (102/33). — Vippe Iván Mátyás feleségének, Pilisvörösvár, Szőlő-u. 14. (102/33). — Schuszer István szüleinek, Miskolc (102/33). — Rábi József Péter anyjának, Sopronlődvő, Sugár-u. 13. (102/33). — Dobi Gábor szüleinek, Békés, III., Jégverem-kert 9. (102/33). — Kluskó Béla szüleinek, Kiskunmajsa (242/3). — Szabó Gábor családjának, Kunszentmárton (242/3). — Szemes József családjának, Kunszentmárton (242/3). — Ifj. Pásztor Béla családjának, Abaság 242/3). — Forró Sándor családjának, Gálosfa, Somogy m. (242/3). — Svencor Sándor családjának, Zalaegerszeg (242/3). — László Gyula feleségének, Bpest, Bácskai-u. 72. (147). — Sperlák József feleségének, Hatvan (147). — Soós István feleségének, Bpest, XI., Lenke-tér 7. (147). — Farkas Kálmán feleségének, Miskolc, Szondi Gy.-u. 42/7. (147). — Mérai Andor feleségének, Bpest, III., Miklóstér 2. (147). — Dringó Ferenc feleségének, Okány, Bihar m. (147). — Dr. Kátányi Kálmán hozzátartozóinak, Gyimesbükk, Csik m. (147). — Szászalmi Gyula apjának, Bpest, Kerepesti-út 1. (147). — Pál Sándor családjának, Bpest, XIII., Frangepán-u. 1. (147). — Jakab László feleségének, Orosháza (147). — Horváth Levente Poteszki Mária-nak, Miskolc (147). — Pratics Jenő P. Lászlónak, Bpest, Petneházi-u. 13. (519/93). — Nagy Mihály feleségének, Pécs, Petőfi-u. 8. (519/93). — Kertész Miklós feleségének, Bpest, Desseffy-u. 27. (519/93). — Dr. Bálint Tamás Dunai Jenőnének, Bpest, Üllői-út 26. (519/93). — Dr. Véger Imre feleségének, Bpest, Nürnberg-u. 18. (147). — Faragó László apjának, Magyaróvár (147). — Dr. Cselényi Béla anyjának, Marosvásárhely (147). — Józsa József feleségének, Miskolc (147). — Tolnai György T. Klárinak, Bpest, Vigaszínház (147). — Szabó Jenő apjának, Keckskemét, Horváth-u. 14. (147). — Hatvani Zoltán apjának, Csongrád és feleségének, Bácskopolya (147). — Palarthi József feleségének, Rákosszeg, Kisfaludi-u. 14. (333/35). — Mihály Mihály szüleinek, Kemézlő (102/31). — Engl József feleségének, Ecsér, Mersó R.-u. 37. (102/31). — Takács

Imre feleségének, Dunabogdány, Erzsébet-u. 150. (102/31). — Hutzerauer József feleségének, Lengyeltóti, Somogy m. (102/31). — Urbán János feleségének, Dunaszentmiklós (102/31). — Kozma Gábor feleségének, Almásd (102/31). — Pintér Ferenc anyjának, Urhida, Kunszentmiklós (102/31). — Lajnos János feleségének, Tatabánya, Széllik-u. 63. (102/31). — Klasznák Pál anyjának, Bpest, IV., Deák-tér. (102/31). — Katona József feleségének, Tatabánya (102/31). — Kiss József szds feleségének, Bpest, VIII., Kálvária-tér 2. (107/3). — Hajdu Adárdár hgy feleségének, Bpest, II., Battyány-u. 9. (107/3). — Németh Tibor zls N. Lászlónak, Debrecen, Szent Anna-u. 36. (108/14). — Fiedler Barna hgy feleségének, Hancsal, Borsod m. (108/14). — Horváth Béla szüleinek, Bagód, Somogy m. (108/14). — Rátalics Andor szüleinek, Péterhida, Somogy m. (108/14). — Csillag Sándor zls szüleinek, Szajol (108/14). — Kardos József szüleinek, Szolnok (108/14). — Szentgöldi Károly szüleinek, Szolnok (108/14). — Szmalin János feleségének, Szolnok (108/14). — Récsi József özved. feleségének, Veszprém (108/14). — Ördögh László feleségének, Debrecen. (108/14). — Sárosi István anyjának, Diósgyőr (108/14). — Borszóti István t. hgy feleségének, Nagyvárad (242/3). — Lantos Péter rep.-őrm. anyjának, Gyula, Fehértó-u. (242/3). — Koron András fodrász anyjának, Kiskundorozsma (Sztalinói körház). — Ember Sándor feleségének, Debrecen, Hatvan-u. (Horlovska 242/3). — Rác György R. Györgyének, Debrecen (Kislovoszk 147).

Edelényi Tibor szd. (Kiew, Puskiniszanaetórium 1035.), Bpest, Rottembiller-u. 3. — Hanák István (Kiew, Puskiniszanaetórium 1035.), Szécsény, Pest m. — Gál László (62/4), Kispeszt, Vas Gereben-u. 9. — Rizsi Kálmán (1055) Reisz Sándornak, Budapest. — Enders Ede (441/1) Enders Edénének, Bpest, Királyhágó-tér 6/7. — Szegedi Zsolt (441/1) Szegedi Ilonának, Bpest, Lágymányosi-út 5. — Hozzátartozója (145/1) Csukits Károlynának, Budaörs, Szent Vendel-u. 22. — Maar József (145/1), Budafok, Sörház-u. 28. — Lapos András (145/1), Bpest, Kálvária-tér 3. — Hozzátartozója (145/1) Sinkovics Annának, Nagyrév, Árpád-u. 13. — Bíró Bálint (145/1), Nagyrév, Árpád-u. — Urbán mérnök (145/1), Erd. Liszt Ferenc-u. 6. — Czalkó tanár (145/1), Cegléd, Pesti-út 74. — Szentmihályi István (145/1), Pestszentlőrinc, Kossuth-u. 14. — Ifj. Kovács Sándor (145/1), Cece, Kossuth-u. 566. — Hozzátartozója (145/1) Mázsa Mária-nak, Bányhida, Feszty Árpád-u. 86. — Spanhel József (145/1), Rákosszentmihály, Mária-u. 47. — Nagy Károly (280/25), Budapest, rendőr. — Varga István (280/25), Budapest. — Hozzátartozója (280/25) Horváth Ferencnének, Bpest, Visegrádi-u. 18/b. — Szalai Ferenc (185/4), Kapuvár. — Gál Ferenc 1904 (185/4), Kőbánya. — Cinguez László szkv., 1919 (185/4), Orosháza. — Moskó József, Tiszalga. — Osepege János kőművesmester, Tarnaszentmihály. — Bakó Jánosné hrt., Bp., Haller-u. 8—10. — Stud Győző, Bpest, Aréna-út 11. — Ajtai László szds. (454). — Ferenczi György hgy (454). — Kemetics Antal hgy (454), Rákospalota. — Dr. Nagy Lajos zls. (145/1), Keckskemét, Erkel-u. 5. —

Keresem fiamat,

ARTNER NANDORT

(sz. 1926. Anyja Holtspach Aranka). Elvitték a felsőgödi leventékkel, utolsó hír 1944. IX. 26. Zalaegerszeg, Salomvár. Aki tud róla, szíveskedjen értesíteni: Felsőgöd, Artner Jánosné, Deák Ferenc-utca 79.

Keresem férjemet,

BANÁSZ MARTONT

(Rém, 1921. Anyja Hornyák Mária). Volt csapatteste 5/2. utászszázalaj, tábori postaszám V/726. Állítólag 1945 jan. 18-án vitték Debrecenből Oroszországba. Értesítést kér Banász-Röppe, r. láalÉÉÁp mm mm m mb Mártonné, Rém, 265.

ALPAR JÓZSEF hadnagy,

Moszkva 441/1. Adjál életjelt magadról. Mindnyájan megvagyunk. Nagyon várunk haza. Sokszor csókol Mády, Kuki és a család.

MUCSI ISTVANNÉ

üzeni férjének. Szüleinél van Battyányán. Szeretettel várják haza.

Keresem fiamat,

PURCSI JANOST

Békéscsabáról. Adj életjelt magadról. Feleséged, kisfiad vár. Értesítést kér Purcsi, Hegyeshalom.

FAKAS JÓZSEF,

Moszkva 270/3. Drága Jóskám! Fényképet küldtem. Vigyázz magadra. Boldogabb újévet kívánunk. Kimondhatatlanul vár, szeretet, csókol Bettyd, Nellikéd és családja.

Üzenet

SPRINGER IMRÉNEK,

Moszkva 211. December 2-i lapodat megkaptam. Sajnálom, hogy te nem kapsz tőlem lapot, pedig mindig írok. Boldog újévet kívánok. A tavaszi viszontlátásra. Örökké szerető feleséged Illus.

LEHNER MIKLÓSNAK,

Cseljabinszk 102/2. Üzenik szülei és testvérei, jól vannak, lapjait megkapták. Várunk haza. Csókolunk.

Keresem

BARNA ISTVANT

(1917. Anyja Tajti Erzsébet). 1944 október 4-én Zentáról, jelenleg állítólag a 130-as lágerben van. Aki tud róla, értesítse feleségét, Solvadkert, Báró Orczi-u. 12.

Keresem

MACSÓK LÁSZLÓ

honvédet (1921. Alsóság, anyja Német Eszter). 1944 október közepén Cegléden volt. Tábori száma Z/910. volt. Aki tud róla, értesítse édesanyját, özv. Macsók Jánosné, Pest-szenterzsébet, Előd-utca 95.

DR. VETIER KORNEL

3171. Egészségesek, gondolatban mindig veled vagyunk. Api.

GRÜNFELD DEZSŐ,

Moszkva 232/5. Lapjaidat megkaptam. Elk. Feleséged.

ABRAHAM LÁSZLÓ,

Moszkva 149/7. Egészségesek vagyunk, amit neked is kívánunk. Vizszontlátásig csókolunk. Szüleid.

CZINGULA BELÁK

(1925.) Moszkva, Vöröskereszt Postafiók 117/6. Lapjaidat megkaptuk. Mi állandóan írunk. Mi jól vagyunk szeretettel várunk. Szüleid.

ÁRVAI MIKLÓS

(1903. Bpest). Aknavető szkv. B/424 tábori száma volt. Munkács környékén 1941 okt. 20-án tűnt el. Kérem volt bajtársait, értesítsék aggóddó feleségét. Csillaghegy, Pamut-üdüllő.

TÓTH BELÁT

(Budapest, Remény-utca 14) keresi családját. Adj életjelt magadról. Mi hiánytalanul jól vagyunk. Júlika emleget. Szeretettel várunk haza.

SZADAY SÁNDOR

ref. lelkészt keresi édesanyja. Kéri adjon életjelt, értesítést kér Szaday Sándorné óvónő, Mezőtúr.

NAGY KÁROLY,

Moszkva 333/1. Lapjaidat megkaptam, válaszoltam. Hazahozatalod folyamatban van. Szeretettel csókol 65 vár feleséged Irma.

Keresem férjemet,

KERTÉSZ FERENCET

(Gyula 1909. Tokai Mária). Utolsó hír 1945 február Focsányi 178. barak. Értesítést kér felesége, Gyula, Vár-utca 22.

Keresem férjemet,

FEHER LAJOST

(Russ, 1944. Ginderle Ilona). Utolsó hír 1945 szeptember Focsányi. Értesítést kér felesége, Gyula, Kertész-utca 2.

KUSNYERIK JÁNOS,

Moszkva 148/3. Drága kis Apám! Választ még egy lapomra sem kaptam. Sokat aggódom érted. Ildikónk egészséges, már jár. Névnapodra szívem egész melegével köszönt a te hűségese Anyukád, (Nyiregyháza.)

Keresem

BARANYAI BÉLA

(1910) karp. honvédel (Hangya Ipar tisztviselő). 1945 nyarán vitték ki Oroszországba. Értesítést kér Lendvai Erzsébet, Kunszentmiklós, Pest m.

Szilágyi László, Kisújszállás, Nagy Imre-u. — Heil Henrik, Bpest, Szél-u. 25. — Latorcai János, Imre, Császártöltés, Csotapla. — Tamán Károly, Mezőkeresztes, Petőfi-u. 12. — Molnár István, Rákospalota, Bankó I.-u. 5. — Molnár László, Tarnos, Pest m. — Karai János (5774), Tápé. — Takács István (5774), Magyarkeszi. — Baranyai Ernő (362/1), Bakonytamási. — Német Kálmán (362/1) hozzátartozójának. — Bubinek Imre (362/1), Nemeskossuth. — Lugossi Lajos (362/1), Rákosszentmihály, Szentkorona-u. 138. — Glück Andor (180/2), Bpest. — Füst Béla (1232), Szentendre. — Reiner Róbert (182/3), Bpest, Hegedűs Sándor-u. — Dr. Burger István (62/7), Budapest. — Kubik István (62/14), Bpest, Király-u. 52. — Opel György (145/1), Keszthely. — Freichreich Aladár óras (62/14), Miskolc. — Dr. Cerva László (Saratov), Budapest.* Alkai-kert volt igazgatója. Csikós Lászlóné (62/26) hozzátartozójának, Tápóbecske. — Macanik András (145/1), Dorog, Iskola-tér 7. — Albert László (414/24) Alsónemesapáti. — Molnár Imre (414/24), Sopron. — Kiss Gyula (414/24), Gödöllő, Városter. — Hajba Antal (414/24), Nemeskóta. — Bélay Béla (145/1) feleségének, Bpest, Józsefváros. — Buday János (145/1) feleségének, Bpest, Holló-u. 12. — Bekó László (62/20) feleségének, Bpest, Németszőgyi-út 30/a. — Schifferling Gyula (62/20), Pesterzsébet, Klapka-u. 18. — Magyar Pál (62/20) szüleinek, Bugyi. — Siki Károly (62/20), Bpest, Róbert Károly-körút 15. — Papp József vaskereskedő (62/20), Csepel, Árpád-u. — Király Béla (62/4), Piszke. — Bóry Miklós (62/4), Tápóbecske. — Kamesz István (62/20), Tápóbecske. — Galba József (62/1), Lábattan. — Wemsz Rezső (62/20) feleségének és családjának. — Papp János (62/20), Kiskunlacháza. — Gáll László (62/4), Kispes. — Pokol András (62/20), Lábattan. — Klein László (62/20), Árdiget. — Pacanik József (62/4), Dorog).

Keszthelyi István (441/1) feleségének, Bpest, Megyoródi-út 4. — Sámárt Árpád (234/6), Aranyod. — Wieser Imre (234/6), Szombathely. — Mészáros Mihály (Szalingerád), Kispes. — Dr. Horváth Kornél (58/2), Bpest. — Papp Sándor (237), Kaposvár. — Révész István (237), Kaposújlak. — Vics István (237), Szakálhagyész. — Kovács Gyula (237) Kocsola. — Béda József (237), Gerje, Tolna m. — Köteles János (237), Kaposvár. — Bodó János (48/2), Szombathely. — Darvasi Mihály (58/2), Miskolc. — Góntner Lajos (234/6), Bpest. — Császárfi Ferenc (58/2), Bpest. — Györfi József (153), Bpest. — Hekk Antal (153), Kőszeg. — Mgrai József (234/6), Pécs. — Szalai József (153), Veszprém. — Nagy László (237), Bpest. — Hollós Akos (234/6), Ujpest. — Kiss János (56/2) menyasszonyának, Pesterzsébet. — Földi Imre (237/2), Pestihidegkút. — Lohonyai Béla (58/2), Bpest. — Török László (88/2), Bpest. — Wurewefz Ferencnek a 62/13-ból, Boled, Nagy Jenő. — Nagy Jenő (62/13) szüleinek, Süttör. — Lápics József (58/2) Varga Lajosnak, Bpest, Király-u. 38. és szüleinek, Vasszéchény. — Szabó István (9), Késbárpád. — Horváth Sándor, Baja, Főpos. — Simonfalvi János (234/6), Tótvárossy. — Lóránd Árpád hdgy., Külsővát vagy Aranyod. — Drner Imre szds., Szombathely. —

Czaj András (12/7), Hőgyész. — Tala Péter, Felsőháza. — Berkemayer Sándor (241), Mosonszenjános. — Gyarmati István, Bpest, Erzsébet király-út 12. — Gármár Sándor, Bpest, Köris-u. 6. — Németh Gyula hrt. (212), Szombathely, Alom-u. 7. — Bclonyi József (217), Stecker Adámnának, Pillezentványa. — Magyar István, Vertesszőllős. — Sembauer Gyula, Sártód. — Föglein Ferenc (214/5). — Hozzártozója Szita Lipótnének, Budapest, Mihálkovic-u. 16. — Tapolcsi József, Szamossájlaj, up. Szamossály. — Csorba István, Nick. — Kozák Ferenc hdgy. (35), Sárvár. — Szamosi N. Sz. Ferencnek, Bpest, Kelenföld-út 16. — Gebl József (Kuvájosz), Kecel. — Vidner Tamás (212), Kecel, Polgárdi-puszta. — Göncz Gyula (1209), Zalabaksa. — Holeczpacz Ferenc (1209), Ujpest. — Kádár János fő-törzsfőrm. (1209), Miskolc. — Török Mihály (1209), Bér. — Hanga Antal (1209), Győr, Szabadhegy. — Gála Rudolf, Kajár. — Fülán Lőrinc, Csikéria. — Barna Bertalan ezr. (35), Jéke, up. Papp. — Bardac Ervin (35), Szombathely. — Ner Tibor zls. (250/17), Szigetszentmárton. — Hegyházi Alajos zls., Kőny.

523/5. számú hadifogolytáborból:

Aczél Pál, Dunántúl. — Barta Sándor, Nagykanizsa. — Breier László, Budapest. — Ellenbogen Henrik, Budapest. — Goldberger Dezső, Bpest. — Ganz Salamon, Felvidék. — Goldstein Sámuel. — Herskovics N., Felvidék. — Jaszkovics Jenő. — Kalz Márton, Szabmár. — Kohn Ferenc, Nagykanizsa. — Klein László, Bpest. — Kollin György, Bpest. — Lázár Ferenc, Bpest. — Lebovics Ernő borbély, Bpest. — Mezei Aladár kertész, Bpest. — Mátyás N. mechanikus, szerelő, Bpest. — Moskovics Saul, Felvidék. — Neuwirt Malar, Felvidék. — Övics Ernő, Napkor. — Rosinger Jenő cipész. — Salamon Géza dr. orvos, Rákospalota. — Ser Rezső tisztv., Bpest. — Sheiner Gyula tisztv., Bpest. — Seimez Mózes, Felvidék. — Spitz Oszkár motorszereelő, Bpest. — Sonnenfeld Pál, Szombathely. — Tauszig Salamon, Felvidék. — Wohlstein Miklós, Bpest. — Fozsch György kertész, Bpest. — Meizels Bernát kefékereskedő. — Kosztolányi Gyula dr., Bpest. — Almássy Elemér vegyész-mérnök, Bpest. — Koresog Péter, Bpest. — Stecák Jenő zoké, Bpest. — Jármér Tivadar vegyész-mérnök, Bpest. — Major József szabó, Bpest. — Major Miklós, Budapest.

Előfizetési ár
egy hónapra

2'40

A keresőhirdetések
díja szavanként **30 fillér**
akeretes hirdetések **60 fillér**

A fényképes keresés
díja **50 forint**

Egy hónap alatt 235.375 levél

„Tisztelettel Szerkesztőség: Az Önök nagybecsű munkájának köszönhetem, hogy fiammal, aki Oroszországban van, állandóan levelezhetek. Nagyon kérem a Szerkesztőséget, hogy ezeket az üdvözlő lapokat is szíveskedjenek minél előbb továbbítani!”, — írja **Orbán János** Zalaezerszeg, Neszeléről.

Százszámra érkeznek szerkesztésé. günkbe és az MKP Központi Hadifogoly Irodájához ilyen és ehhez hasonló levelek és ilyenkor mi vagyunk a legboldogabbak, mert látjuk, hogy munkánk eredményeképpen milyen nagyszámú üzenet és értesítés jön olyan hadifogolyoktól, akikről aggódo hozzátartozók már évek óta semmit sem tudnak.

A fasiszták által háborúba keregetett magyarok közül rengetegen pusztultak el. Sopron és Sztalingrád között nincs olyan kis falu, ahol ne porladna magyar honvéd holtteste is. Ezeket, sajnos, nem tudjuk éleprekelni, ezeknek legnagyobb része ismeretlenül, névtelenül porlad a tengersírokban, az utak és falvak mentén és rájuk már hiába várnak szeretteik, sohase fognak hazajérni. De szerencsére igen nagy azoknak a száma, akik fogságba estek és így életüket megmentették s most valahol Oroszországban várják azt a boldog napot, amikor régen látott családjukhoz hazakerülhetnek. Ezek legnagyobb részét a mi munkánk eredményeképpen sikerült felkutatni és a családjukkal való levelezés megteremteli. Erről a köszönő levelek százaian és ezeken kívül a következő adatok is tanuskodnak: 1946. nov. hónapban 95.675 levelet továbbítottunk szovjetuniói fogolytáborokba; vizuon decemberben hetenként sorrendben 37.000-et, 45.000-et, 61.500-at, 49.350-et és 42.525-öt, összesen 235.375-öt, tehát valamivel többet, mint előzőleg az év 11 hónapjában összesen. S hogy ezek a lapok túlnyomó többségében el is jutnak a címzettjekhez a táborokba, az itthoni hozzátartozók által hozzánk küldött — a fenti és alább következő — levelek is bizonyítják. De beszéljenek maguk a levelek.

„Tisztelettel értesítem a Kommunista Párt irodáját, hogy fiam keresését kérem Önöktől okt. 11-én és azóta életjelet is kaptam tőle. Köszönetet mondok a Kommunista Párt Hadifogoly Iroda vezetőjének, mert csak általuk érhettem el, hogy tudok a fiamról. Isten áldását kívánom az összes vezetőkre, hogy másokat is tudjanak részletezni abban a nagy örömben, amiket nekem nyújtottak. Maradok tisztelettel és hálás köszönettel: **Bögre Imre**, Körösarcsa, Rákóczi-út 8.”

Gyulai Jenőné, Dunapataji református iskolából a következőket írja: „Végül hálával köszönöm lapom továbbítását és örömmel írhatom, hogy válasz is jön. Nagyon szépen kérem lapjaim további közvetítését.”

Krupják Ferencné és családja Akasztórol írja, hogy „örömmel köszönjük kutatásuk eredményét”. — **E. Fapp György** görögkatolikus tanító Hajdúdorogról írja: „Orosz hadifogságomból történt hazatérésem alkalmából küldött üdvözlő soraimat, valamint a hazaszállít-

tásról kifejtett, közreműködésüket hálással köszönöm.”

„Kedves Elvira, szíveskedjenek ezt a karácsonyi lapot minél előbb továbbítani kedves férjemnek és előre is köszönettel veszem fáradozásukat, mert férjem már több levelet kapott az MKP útján. A Jóisten fizesse meg fáradozásukat... **Unamecz Ferencné**, Magyar-gec.”

Stefanovics Károlyné, Ecséről írja: „Kérem az irodát, legyen szíves továbbítani leveleimet. Igazán sok köszönettel tartozunk az MKP-nak és hálával, mert a fiam azokat a leveleket kapja meg, amit a Kommunista pártion keresztül küldök.”

„Hálás köszönetem fejezem ki az MKP-nak hogy fiam, Horváth Kálmán hadifogoly után eredményesen kutatott. Lapot kaptam, melyben a címét a Párt megküldte. Tisztelettel kérem a Pártot, hogy az itt küldött levelet a címre továbbítani szíveskedjék. Hálás köszönettel és tisztelettel. **Horváth György**, Veszprémmvársány.”

Révész Zoltánné írja Szirákról: „Végül hálával vagyok a MKP-nak, hogy a Szovjetunióban levő hadifogolyokkal a levelezést megkönnyíti. Férjem már két lapomat kapta meg, melyet a párt közvetített. Kérem, hogy a mellékelt lapomat is elküldeni szíveskedjenek.”

„Férjemről másfél évig semmit nem tudtam. Ez év nyarán fordultam a MKP-hoz és az önök közreműködésére érkezett meg az első lap. Ezért maradok hálás köszönettel ifj. **Tiboroz Istvánné**, Komárom, Térfly Gy.-u. 70.”

Ginzinger Józsefné Dorogról írja: „Tisztelettel értesítem, hogy kutatásuk alapján férjemről, ifj. Ginzinger Józsefné a moszkvai Vöröskereszt postafiók 242/7 által lapot kaptam, melyben életjelet adott magáról. Hálással köszönöm.”

„Kérem szíveskedjenek lapjaimat férjemhez továbbítani. Én már küldtem ilyen lapokat férjemnek — megkapta. Hálással köszönöm. Tisztelettel **Osermely Károlyné**, Szombathely, Súlyom-u. 30.”

Máé István 148/13. táborból a következőket írta október 20-án: „Édes jó Anyám! Hozzáim küldött levelet megkaptam, amely örömkönyveket hozott szememre, amikor megláttam kezeirását. Nagyon jól vagyok, aggodásra nincs szükség, moziba és színházba járunk. Csókolom és ölelem. Szerető fia, **Pista**.”

István fiamnak Oroszországból érkezett levelező lapját megkaptam. Fogadják érte egy övegy édesanyának örömkönyvektől tett hálás köszönetét. Fiam levelezőlapját visszajuttatom azonnal a kéréssel, hogy nyugtássa meg vele sok-sok aggódo édesanyját, illetve szülőket, miszerint az önök fáradozása nem hiábavaló. Amidőn szíveségükért ismételten hálás köszönetemet fejezem ki, vagyok teljes tisztelettel: özv. **Múthé Lászlóné, Pélsőcardó**.

Ez a néhány idézet csak mutatja a hozzánk érkező levelek ezreiből s épp úgy, mint a lapunk más helyén közlött, az oroszországi táborokból hozzánk

Keresem

VARJAS JENŐT

1945 márciusában Meppen-Versenben Német-Holland határon a szüléskórházban (revierben) volt. Kérem, ha valaki tud róla, vagy a kórházról, értesítse felcséget, Varjas Jenőné, II., Bajvivó-u. 7.

KOPASZ JÓZSEF,

Moszkva, Postafiók 204. Üzeni kedves felesége: Drága kedves apánk, nagyon aggódunk, mert négy hónapja nem kaptunk levelet. Csókoljuk és szeretettel várjuk haza: Én, édesanyám, Lidike és Gabika, Irjon.

Keresem férjemet,

TROMBITÁS FERENC

gőplakétost, aki a Rudasfürdőben volt alkalmazva. (Anyja Golgevszky Mária) Fogságba esett 1945 jan. 8., mint civil, Albert-utcaól. Aggódo felesége, három kisgyermekével várja. Értesítést kér Hamzsabégl-úti Városházára, D. épület.

FISCHER TIBOR,

Moszkva, 182/7. Jól vagyok. Vigyázza az egészségéde. Szeretettel hazavárlak. Csókol Anyád.

Üzenet,

HAJDU LALKONAK,

levente, Moszkva, 177/2. Csongrád-rol lapjaid megkaptuk. Mi is csókolunk és várukn. Szüleid.

BABUSA KÁROLY,

Szverdlovszk 314/7. Édes fiam, egészségesek vagyunk, szeretettel várukn haza az újévben. Csókolnak Szüleid.

Ki tud

SIMON JÁNOSRÓL,

(1918. Anyja Kajnez. Mária) Moson-magyaróvári 53-as utász konyhán volt, 1941. júliusban Királymezőn át Rosulnál elümt. Értesítést kér aggódo családja. Simon Sándorné, Kiskarácsony-pusztá, up. Előszállítás.

DOBÓVARI TIVADAR,

Moszkva 62/17. Édes Tibikém! Lapodat megkaptuk, választ írtunk. Sok szeretettel várunk haza. Csókolunk. Szüleid.

Keresem fiamat,

SZENDRŐ LÁSZLÓ GYÖRGYÖT

(szül. 1921. márc. 20.) Közegen a sörgyárban volt és onnan Grác felé vitték. Értesítést kér özv. Szendrő Zoltánné, Bpest, VII., Kazinczy-u 11. I. emelet.

RESTÁS ALADAR

zls., Moszkva 318/1. Mindhárman jól vagyunk, szeretettel várukn, vigyázza magadra. Csókolunk Szüleid és Feleséged.

írt üdvözlő lapok, azt mutatják, hogy jó és eredményes munkát végeztünk főnállásunk több mint egy esztendeje alatt.

Az újszajzandó első napjaiban vagyunk. Reméljük, hogy ebben az évben a még távollévő összes hadifoglyok hazatérnek családjaikhoz. Mi ennek az érdekében is megtehetjük és megtehetjük mindazt, ami erőnkön belüli. S ez — mint a példák is mutatják — eléggé jelentős. *Lukács Imre.*

Hadifogoly karácsony a nyugati pályaudvaron

December 21-én bensőséges keretelt között gyűjtött karácsonyját a nyugati pályaudvar hadifogoly kirendeltsége. A kirendeltség kb. 100 hadifoglyot látott vendégül meleg szerezettel. A kirendeltség vezetőjére, Balla Zoltánra személyesen hívta meg a négy párt hadifogoly iródája által kijelölt mintegy 100 hadifoglyot. A népjóléti minisztérium képviselőjében megjelent Nagypataky Gyula dr főorvos, pályaudvari felügyelő tartott megnyitó beszédet. A szervezetek küldötteinek üdvözlő szavai után a pályaudvar vezetőjére üdvözlő az egybegyűlt hadifoglyokat. Az elhangzott üdvözlő beszédek után a szeretetadományok kiosztására került sor. Minden hadifogly két szerencsesomagot kapott. Majd bensőséges uszonnával látták vendégül a volt hadifoglyokat.

A kedves kis házi ünnepséget Balla Zoltánné pu. vezetőnővér és Fenyvesi Károly gh. főnök fáradságot nem ismerő munkával igaz magyar szívvel készítették elő.

Mi megjelent volt hadifoglyok ezúton mondunk köszönetet a kirendeltség vezetőségének, és minden egyes tagjának, amiért egy pár órára elfeledtettük velünk a háború borzalma.

Dalmadi György volt hadifogoly

Lép jetelek be!

A volt Hadifoglyok és Hadirokkantak Termelő, Értékesítő és Fogyasztási Szövetkezetébe.

Tagjainak olcsó élelmi- és iparcikkeket juttat részlelélizelésre is.

Minaennemű felvilágosítás

Budapest, VI., Ó-utca 12. I. em. 4. alatti

BELKÓ JÓZSEFNEK

üzenem Moszkva 217/3. Már nagyon szeretnénk idehaza látni. Várunk. Csókol Apád, Anyád.

Hadifoglyokat keresnek

Keresem fiamat, Tóth Kálmán posta segédtisztet (szül. 1914. márc 24. anyja: Sváb Kovács Teréz). 1945. augusztus 23-án Odesszában, a 159/3. lágerből beteg járványkórházba vitték. Értesítést kér aggódó édesanyja Tóth Kálmáné, Bpest, XI., Bertalan Lajos-u. 24. IV. 1.

Keresem Bozó Lászlót (1924. Minzszt. Vörös Katalin). 1944-ben Budén, a Bólyai-utcából tűnt el. Értesítést Muzsik Jánoshoz, Szegvár, Réti-telep 63. szám.

Keresem fiamat, Vajda Lászlót (Tiszaderzsén, 1924. született). Aki tud róla, értesítse Vajda Miklóst, Tiszaderzs.

Futó Istvánt, Écs. keresik szülei, adjon életjelt. Futó János, Écs, Győr m.

Farkas Endrét, Écs. keresik szülei, adjon életjelt. Farkas Endre, Écs, Győr megye.

Ki tud Lukács Lászlóról (szül. Gyöngyös, 1905, anyja Bozóki Anna). Bevonult az 53-as határvasútszokhoz Sajószentpéterre. Utolsó levelet Nagyváradról 1944 okt. 7-én kaptam. Állítólag akkor foglyul esett. Aki valamit tud róla, értesítse aggódó családját, Lukács Lászlóné, Encs, Fő-u. (Abauj m.)

Tóth Kálmán honvédet (Mezőtúr, 1922), keresik szülei Endrődről. 1944. április 24-én tűnt el Veselovka mellett. Értesítést kér Tóth Kálmán Endrődre.

Keresem fiamat, dr. Bárdos Györgyöt (Szentés, 1914. Schiller Erzsébet). Kassára indult 1942. szept. fogságba került Nikolajevkánál, tábori száma: 293/26. volt és Bárdos Pál (Szentés, 1921, anyja Schiller Erzsébet). Borból indult, tábori száma F 798. 1944. XII. Flossenburgen volt. Értesítést Schmidt Alajosra, Zámoly, Fejér m.

Pusztá Bertalan (szül. Ludány, 1921.), földműves, az aknaszlatinai hegyivadászoknál szolgált, mint szakaszvezető. — Utolsó hír szerint a Kárpátokban a Szolyva folyása körül esett fogságba 1944. szeptemberében, állítólag lábsérüléssel. Aki tud róla, értesítse a szerkesztőséget.

Keresem Baráth Jánost (1913. Császár, Komárom m., anyja Zobor Zsófia). 1943. jan. 12-én 216/11. tábori számról írt. Értesítést kér édesanyja, Baráth Sándorné, Császár, Komárom m.

Keresem László Pált (1903. Perkáta, anyja Garbac Julianna). 1945. február 18-án vitték Temesvárról tovább. Aki tud róla, értesítse feleségét, Bpest, XII., Kis János alt.-u. 45.

Keresem Radics István honvédet (Öregcsertő 1922, anyja Vén Mária). Bevonulási helye Kalocsa. 1944. X—XI. között eshetett fogságba Polna mellett. Értesítést kér Radics István, Kecel, Szőlő-u.

Keresem fiamat Eiland Imre musz-t (1914. Bpest, anyja: Bild Jenny). 109/10 t. sz. 1944. novemberben Debrecenben volt. Másik fiam Eiland László musz (1915. Bpest) 209/19. t. sz. 1943. január—március hónapokban orosz hadművelési területen eltűnt. Értesítést kér édesanyjuk Eiland Rezsóné, Bpest, V., Visegrádi-köz 5.

Keresem Siegel Antalt (szül. 1908. Bpest, anyja Witamwas Vilma). 1942. nov. 13-án Aszódra ment el. 1943. január 17-én tűnt el. Tábori száma 233/35. volt. Értesítést kér Siegel Antalné, Bpest, VII., Alpár-u. 10.

Pozsonyi Zoltánné Verpelérről keresi

férjét Pozsonyi Zoltánt, Eger és Kun Zoltán verpeléti muszosokat, a Donnál tűntek el.

Keresem Kornfeld Ármint (szül. 1895. Dombrád, anyja Berger Katalin) Kisvárdáról deportálták 1943. máj. 26-án. — Weisz Józsefet (szül. 1933-ban. Debrecen, anyja Kornfeld Erzsébet). Debrecenből deportálták. — Stecher Magdát (szül. 1918. Dombrád, apja St. Samu, anyja Kornfeld Ilona). Egerből deportálták. — Dr. Billitz Aladárt (szül. 1897. orvos, Pápa, anyja Bleyer Anna, Apja B. Géza). Pápáról deportálták. — Dr. Billitz Aladárnét (szül. Kornfeld Irén, 1910. Dombrád, Szabolcs m., apja Kornfeld Izidor, anyja Berger Katalin). Pápáról deportálták. — Stein Ignác (szül. 1900. Nyírmada, apja St. Samu, anyja Krausz Rezső). Nyíregyházáról deportálták. — Dr. Kornfeld Miklós orvos (szül. 1913. Dombrád, Szabolcs megye, apja Kornfeld Izidor, anyja Berger Katalin). 106/2. musz. 233/79. tábori postaszám. 1943. januárban orosz fogságba esett. Aki a fentiekről illetve hollétükről tud, közölje dr. Kornfeld Jenő orvossal, Bpest, VI., Teréz-körút 28. II. 19.

Ki tud Jánosy Béla civilről? (1909. szept. 14., anyja neve Szörnyü Anna). Foglalkozása: vasipari ellenőr. 1945. III. 14-én vitték bevagonírozva Oroszország felé. Értesítést kér felesége, Jánosy Béláné, XI., Hamzsabégi-út 30.

Keresem Schmid Alajost (1903, anyja Török Erzsébet). Állítólag 1945. június elején Ronikucerában volt, onnan Tekucsiba vitték és június 12-én Oroszországba szállították. Értesítést kér Schmid Alajosné, Zámoly, Fejér m.

Frank Emenér zls.-nak és Mészáros Gyulának üzeni Mészáros Gyuláné (Bp., Heves-u. 66), hogy jól van.

A Magyar Hadifogoly Híradó üzenetközvetítő és kereső akciója:

A Magyar Hadifogoly Híradóban közölt hadifogolykeresések és üzenetek eljutnak a Moszkvában megjelenő hadifogolyújsághoz, az Igaz Szóhoz, ahol a kereséseket és üzeneteket eljuttatják a moszkvai rádión és az újságon keresztül a hadifogolytáborokba. Ilyen kereséseket és üzeneteket felvesz a kiadóhivatal: Budapest, Ó-u. 12., szavanként 30 fillér, kiemelt szavak és keresés formában 60 fillér szavanként.

MKP Hadifogoly Munkáosztáson gondozottjai.



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

VI., Ó-utca 12. I. 4.

Telefon: 124-865

Postatakarékpénztári csekk számla: 4750

Felölts szerkesztő:

SZIKLAI SÁNDOR

Felölts kiadó: Szendrő László

A Magyar Hadifogoly Híradó lapengedély száma 1125/1946/TM.

Nyomatott: SZIKRA Irodalmi, Lapkiadó és Nyomdai Rt. körforgógépekn.

Felölts: Nedezly László.